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Adunările cetățenești ale candidaților F. D. P. 
cu alegătorii, o vie manifestare a activității 
politice și obștești a maselor

ÎMPLINIRI

Frontul Democrației Populare cheamă pe muncitorii, tehnicienii și inginerii 
din industria socialistă să-și pună întreaga energie, spiritul lor înnoitor și capa­

citatea organizatorică în slujba îndeplinirii cu succes a tuturor prevederilor planului 

de stat pe anul 1965. Votul dat la 7 martie candidaților Frontului Democrației 
Populare va exprima hotărirea clasei muncitoare de a obține noi victorii în dezvol­

tarea industriei noastre socialiste.

(Din Manifestul Consiliului Național al Frontului Democrației Populare)

DE VIAȚĂ NOUĂ
Ieri a ieșit din nou soarele și 

zăpada a început să se topească 
vîrtos. După viscolul de duminică, 
cînd în magazine, pe străzi, la cine­
matografe, în general în locurile pu­
blice era puțină lume, credeam că 
adunarea cetățenească ce urma să 
aibă loc la clubul uzinelor „Repu­
blica" va fi revocată. Petre Turcu, 
candidatul F.D.P. care-și dăduse în-

Agendă 
electorală

• Alegătorii din regiunea Mara­
mureș au făcut numeroase propu­
neri privind buna gospodărire și 
înfrumusețare a localităților lor. 
Din acestea, multe propuneri au și 
început să prindă viață. Astfel, cu 
ajutorul cetățenilor, la Ghilești, 
Tășnadul Nou și Rădulești, raio­
nul Cărei, se lucrează la electrifi- J 
carea satelor — se plantează stilpi I 
și se întind cablurile electrice. La I 
Satu Mare a fost deschis un ma- I 
gazin alimentar în cartierul Boti- 
zului, iar cetățenii din Sălsig, ra­
ionul Cehul Silvaniei, au transpor­
tat peste 100 m.c. de pietriș pentru 
repararea drumurilor.

• Pentru a veni în sprijinul for­
mațiilor artistice de amatori, Casa 
regională a creației populare Ba­
cău a editat o culegere de lucrări 
inedite consacrată alegerilor de la 
7 martie. Intitulată „Votul nostru", 
culegerea cuprinde versuri, mono- 
loage, texte pentru brigăzile artis­
tice de agitație, lucrări corale etc. 
Ele au fost incluse în repertoriile 
multor formații artistice de ama­
tori din regiune.

• In regiunea Crișana s-a des­
fășurat duminică o bogată activi­
tate cultural-artistică închinată a- 
propiatelor alegeri. Astfel, la că-

■ minele culturale din Hidișel, Leș, 
Petrilcni și în alte localități s-au 
prezentat simpozioane pe teme ca : 
„Profundul democratism al orîn- 
duirii noastre socialiste", „Cultura 
— bun al întregului popor" și al­
tele, care au fost urmate de pro­
grame artistice în interpretarea 
unor formații de amatori sau pro- 

Rfesioniste care s-au deplasat din 
Oradea. 

tîlnire cu cetățenii din cartierul 
23 August (aceștia fiind o parte din­
tre alegătorii circumscripției sale, 
circumscripția nr. 15), avea și el 
emoții. Afară, mai ales aici în zona 
uzinelor „23 August" unde este 
destul „spațiu", viscolul se vînzolea 
suflînd în coșuri și spulberînd 
zăpada fină, de pe acoperișuri. Dar 
holul Clubului era populat pînă la 
urmă, la adunare fiind prezenți a- 
proape 300 de oameni, dovadă că 
adunarea cetățenească polariza inte­
resul locuitorilor din cartier.

Intîlnirea candidatului cu alegă­
torii săi a început în hol prin discu­
ții așa-zis „particulare", deoarece ele 
se, refereau tot la realitățile car­
tierului și s-a continuat în sala 
mare, unde, reciproc și candidatul și 
alegătorii au luat cuvîntul relevînd 
realizările obținute atit la scara în­
tregii țări cît și la aceea a cartie­
rului. S-a vorbit cu acest prilej des­
pre succesele obținute de întregul 
popor, despre avansul pe verticala 
celor peste 20 de ani. S-a vorbit 
despre faptul că ei, cei prezenți în 
sală — cei mai mulți fiind lucrători 
la uzinele „23 August" și „Republi­
ca", uzine de mare prestigiu în via­
ța economică a țării — sînt, partici- 
panți direcți la făurirea marilor o- 
biective industriale și că toți, aproa­
pe toți, se numără printre semnata­
rii tabloului general prezentat.

Detaliile acestui tablou au fost 
puse în lumină de către majoritatea 
cetățenilor care au luat cuvîntul. 
Constantin Rusu, Pavel Gruncă, Pa- 
ulian Catană, N. Guțescu, Cătineanu, 
Mitroi, Vasilca și mulți alții.

„Dacă am lua o hartă a raionului 
23 August — a spus Constantin Rusu 
— am vedea că partea ce corespun­
de circumscripției noastre, (cartie­

Conferința pe țară
a Uniunii Scriitorilor din R.P.R.

rul nostru este doar o părticică a 
circumscripției) a cunoscut modifi­
cări, împliniri fundamentale. Sînt 
împliniri de viață nouă. Pe lingă 
uzinele „23 August", „Republica", u- 
nități de bază ale raionului, ale Ca­
pitalei, ale țării, azi mult moderni­
zate și devenite de o mare complexi­
tate tehnică, au apărut unități noi. 
Amintesc doar Uzina de mașini- 
unelte care se află aci lingă noi și 
care pe drept cuvînt este mîndria 
noastră, a raionului și a întregului 
oraș."

„Eu nu sînt istoric, — a spus Pavel 
Gruncă, fost muncitor la uzinele „23 
August" și azi pensionar și unul din­
tre participanții entuziaști la trebu­
rile obștești ale cartierului — dar 
mi-ar plăcea să fiu. Căci aș putea să 
povestesc nu numai fapte trăite de 
alții pe o distanță de mai bine de o 
jumătate de secol ci mai ales fapte 
trăite de mine. Faptele noastre de 
astăzi sînt fapte bogate".

Amintindu-și că de 20 de ani este 
locuitor al cartierului, cetățeanul 
N. Guțescu a relevat adunării cîteva 
dintre elementele care au schimbat 
fața și mai ales viața cartierului: 
30 de străzi pavate, 3 școli de 8 ani 
construite, magazine amenajate, con­
ducte de apă introduse pe străzi, 
electrificarea cartierului etc. etc.

în mod reciproc de la candidat la 
alegător și invers de la alegător la 
candidat au izvorît idei, sugestii, 
propuneri, care înfăptuite, prin par­
ticiparea tuturor — să aducă cartie­
rului noi împliniri, care așa cum 
spunea Constantin Rusu, sînt îm­
pliniri de viață nouă.

ELISABETA PETREANU

BILANȚ ÎNSUFLEȚITOR —
CHEMARE ÎNFLĂCĂRATĂ

UI
De ziua de 7 

martie, cînd vor 
avea loc alegerile 
de deputați în Ma­
rea Adunare Na­
țională șl în sfa­
turile populare, 
ne mai despart 
două săptămîni.

Marele eveniment din viața poli­
tică a țării este așteptat și întîm- 
plnat cu deosebită însuflețire, cu 

1 nețărmurită încredere. în fabrici, 
V în uzine, pe marile șantiere, mun-

citorii, tehnicienii și inginerii luptă 
cu succes pentru îndeplinirea pla­
nului pe 1965, ultimul an al șese- 
naiului, pentru realizarea obiecti­
velor stabilite pentru acest an de 
Plenara C.C. al P.M.R. și de Se­
siunea Marii Adunări Naționale.

Vasta activitate politică și obștea­
scă care cuprinde milioane de ce­
tățeni, intensa muncă creatoare din 
fiecare sector de activitate, carac­
teristice campaniilor noastre elec­
torale, exprimă prin felurite for­
me profundul democratism al orîn- 
duirii noastre, în care întreaga pu­
tere politică aparține oamenilor 
muncii, interesul maselor largi de 
cetățeni pentru viața publică a tă­
rii la care iau parte nemijlocit.

In aceste zile, poporul nostru a 
luat cunoștință cu vie satisfacție de 
Manifestul Consiliului Național al 
Frontului Democrației Populare 
care constituie un bilanț însufleți- 
tor al realizărilor și-o înflăcărată 
chemare spre noi victorii. Fiecare 
rînd al Manifestului amintește de 
realizări bine cunoscute poporului 
nostru din cei patru ani care au 
trecut de la precedentele alegeri, 
de cuceriri și succese care au pă­
truns și bucură viața noastră de 
fiecare zi. In acest răstimp, marile 
obiective stabilite de Congresul al 
IlI-lea al partidului au devenit 
realitate ; prin încheierea coopera­
tivizării socialiste a agriculturii oa­
menii muncii au cucerit victoria 
definitivă a socialismului la orașe 
și sate ; clasa muncitoare, țărăni­
mea, intelectualitatea înfrățite 
luptă, sub conducerea partidului, 
pentru binele Romîniei care, pă­
șind în al treilea deceniu de viață 
liberă, înfățișează tabloul unei țări 
aflate în plin progres, cu o econo­
mie și o cultură înfloritoare, puse 
în slujba creșterii bunăstării po­
porului.

L

,.Romînia socialistă — subliniază 
Manifestul F.D.P. — înaintează cu 
pași fermi pe calea progresului 
economic. Realizăm In prezent în- 
tr-o singură zi 9 200 tone de oțel, 
8 000 tone de laminate și 5 300 tone 
de fontă, aproape 50 000 000 kWh 
energie electrică, 50 de tractoare, 
60 de autocamioane și autobuze, 
peste 1 400 000 m.p. diferite țesături 
și 130 000 perechi încălțăminte".

Obținerea — în perioada 1960— 
1964 — a unei producții agricole 
medii pe țară cu 12 la sută mai 
mari decit media celor cinci ani 
anteriori, se datorește schimbărilor 
mari în felul de a lucra pămîntul, 
folosirii mecanizării, sprijinului 
primit din partea zecilor de mii de 
specialiști, ridicării continue a ni­
velului cunoștințelor agrotehnice 
ale țărănimii.

Obiectivul fundamental al politi­
cii partidului și statului nostru — 
ridicarea continuă a bunăstării ce­
lor ce muncesc — este realizat în 
mod constant printr-un șir de mă­
suri care îmbrățișează cele mai fe­
lurite aspecte ale vieții. In 1964, sa­
lariul real a fost cu aproape 28 la 
sută mai mare decît în 1959 ; veni­
turile bănești ale întregii populații 
au sporit în 1964 cu circa 5 miliar­
de ; construcția de locuințe a căpă­
tat o amploare fără precedent; în 
fiecare oraș se înalță noi blocuri, 
se deschid noi magistrale, noi car­
tiere. în magazinele mereu mai 
numeroase și mai bine aprovizio­
nate, oamenii muncii de la ■ orașe 
și sate cumpără mereu mai multe 
mărfuri de calitate superioară. Re­
țeaua sanitară s-a extins ; sute de 
mii de oameni ai muncii se odih­
nesc și își refac sănătatea în sta­
țiuni balneo-climaterice. Practic 
toți copiii învață în școli.

Munca plină de entuziasm a su­
telor de mii de profesori și învă­
țători, medici, agronomi și alți oa­
meni de cultură, care își fructifi­
că talentul în lucrări științifice și 
de artă valoroase, își consacră for­
țele cauzei progresului patriei, dez­
voltării economiei și culturii, in­
struirii tinerei generații, formării 
omului nou, multilateral pregătit.

Prezentînd un bilanț însuflețitor, 
Manifestul Consiliului Național al 
Frontului Democrației Populare, 

înfățișează largi perspective de vii­
tor.

îndeplinirea planurilor economice 
de stat, creșterea venitului națio­
nal creează noi posibilități pentru 
ridicarea nivelului de trai material 
șl cultural al oamenilor muncii. Se 
va continua astfel, în ritm susținut, 
construcția de locuințe — în 1965 
se vor da în folosință încă 53.000 
apartamente; ocrotirea sănătății pu­
blice, învățămîntul de toate grade­
le, știința și cultura — acțiuni pen­
tru care sînt prevăzute în acest 
an fonduri bugetare de aproape 
două ori mai mari decît în 1959 — 
vor cunoaște o continuă înflorire.

Bilanțul marilor noastre înfăp­
tuiri și luminoasele perspective ce 
ni se deschid întăresc încrederea 
poporului în capacitatea sa de a 
duce Ia bun sfîrșit sarcinile trasate 
de partid pentru ridicarea întregii 
țări, pe noi trepte ale progresului.

In uriașa sa muncă constructivă, 
poporul nostru exprimă năzuința 
sa profundă de pace și colaborare 
între popoare. Țara noastră, îm­
preună cu celelalte țări socialiste 
și forțe ale păcii și progresului, 
desfășoară o susținută activitate 
pentru instaurarea unui climat de 
înțelegere, prietenie și cooperare 
între popoare. „Romînia — arată 
Manifestul — luptă consecvent 
pentru încetarea cursei înarmări­
lor și interzicerea armelor nu­
cleare, desființarea blocurilor mili­
tare, înlăturarea rămășițelor celui 
de-al doilea război mondial, înfăp­
tuirea dezarmării generale". Acti­
vitatea pe plan internațional a adus 
țării noastre mulți prieteni pe toa­
te continentele.

Pentru înfăptuirea minunatelor 
perspective ce se deschid țării 
noastre, pentru continua înflorire 
a satelor și a orașelor, pentru pro­
gresul și prosperitatea patriei, pen­
tru creșterea prestigiului ei inter­
național, milioane de cetățeni vor 
vota la 7 martie conștienți de înalta 
lor răspundere. Munca lor plină de 
abnegație, votul lor, vor exprima 
dragostea și încrederea nețărmurită 
a poporului față de puterea popu­
lară, față de conducătorul încercat 
al operei de construire a socialis­
mului — Partidul Muncitoresc Ro- 
min.

Ritmurile noastre
An de an, statisticile ne țin la cu­

rent cu ritmurițe înalte, constante, 
viguroase, ’în care crește industria 
romînească, în cadrul unei economii 
echilibrate, sănătoase. Progresul ra­
pid al industriei noastre, exprimat 
prin ritmul mediu de 14,8 la sută din 
ultimii cinci ani, constituie pentru 
poporul nostru un izvor de mare sa­
tisfacție și de profundă mîndrie pa­
triotică. Ce înseamnă acest ritm se 
vede, de exemplu, din faptul că nu­
mai sporul realizat în 1964 față de 
1963 este egal cu întreaga producție 
industrială a anului 1938, iar în in­
dustria constructoare de mașini a- 
cest spor reprezintă de 3 ori produc­
ția acestei ramuri în 1938. La sfîr- 
șitul acestui an nivelul producției 
industriale va fi de 2,25 ori mai mare 
decît în 1959, față de 2,1 cît preve­
deau Directivele Congresului al 
IlI-lea al P.M.R. Tot mai des presa 
mondială consemnează și apreciază 
aceste rezultate. „La ora actuală 
.Romînia se 'situează la loc de frunte 
în ce privește ritmul dezvoltării in­
dustriale — 15 la sută. Acesta este 
un indice anual semnificativ" — ci­
tim într.un articol publicat în sep­
tembrie 1964 de ziarul „Les Echos". 
Iar ziarul austriac „Die Presse" 
scrie : „Romînia a obținut succese 
de netăgăduit în industrializare. Ea 
construiește într-un ritm rapid ra­
murile principale ale unei industrii 
moderne". '

Este limpede că astfel de ritm nu 
se realizează în mod spontan, de la 
sine. El estș rezultatul politicii știin­
țifice, realiste a Partidului Muncito­

resc Romîn, bazată pe folosirea tu­
turor posibilităților interne ale țării, 
pe mobilizarea și valorificarea ma­
ximă a resurselor naturale. înfăp­
tuirea unui amplu program de in­
vestiții — în 1960—1964 volumul in­
vestițiilor a fost de circa două ori 
mai mare decît în cei cinci ani pre- 
cedenți — ilustrează posibilitățile 
sporite ale economiei de a aloca din 
ce în ce mai multe mijloace pentru 
dezvoltarea capacităților de pro­
ducție.

Partidul Muncitoresc Romîn a con­

RITMUL MEDIU ANUAL DE CREȘTERE A PRODUCȚIEI
INDUSTRIALE ÎN PERIOADA 1959-1964

PLAN REALIZAT

In sala mică a Palatului R. P. Ro­
mine din Capitală s-au deschis luni 
dimineața lucrările Conferinței pe 
țară a Uniunii Scriitorilor din R. P- 
Romînă. Iau parte delegați ai sec­
țiilor și filialelor Uniunii Scriitori­
lor, numeroși invitați.

La deschiderea lucrărilor confe­
rinței au asistat membri ai C. C. al 
P.M.R., ai guvernului, reprezentanți 
ai unor instituții centrale și orga­
nizații de masă, ai altor uniuni de 
creație.

S-a păstrat un moment de recu­
legere în memoria unor • scriitori 
care au încetat din viață în ultima 
perioadă

Conferința a ales apoi prezidiul și 
comisiile de lucru.

Ședința de dimineață a fost pre­
zidată de Demostene Botez.

Conferința a adoptat în unanimi­
tate următoarea ordine de zi: Darea 
de seamă asupra activității Comi­
tetului de conducere al Uniunii Scri­
itorilor din R.P.R., rapoartele comi- 

Aspect din timpul desfășurării 
lucrărilor

Foto : AGERPRES

dus cu consecvență poporul pe ca­
lea industrializării socialiste, singu­
ră cale care asigură creșterea armo­
nioasă, echilibrată, pe o linie mereu 
ascendentă și în ritm rapid a între­
gii economii naționale, sporirea con­
tinuă a productivității muncii socia­
le, dezvoltarea intensivă și comple­
xă a agriculturii, ridicarea sistema­
tică a nivelului de trai. Justețea a- 
cestei orientări este confirmată de 
rezultatele obținute în toate dome­
niile, de transformarea Romîniei în 
decursul unei perioade scurte într-o 

I siilor de revizie și de validare, re­
feratele pe genuri de creație — pro­
ză, poezie, dramaturgie, critică și 
istorie literară — privind dezvolta­
rea literaturii noastre în ultimii ani, 
alegerea Comitetului de conducere 
și a comisiei de revizie ale Uniunii 
Scriitorilor.

Darea de seamă asupra activității 
Comitetului de conducere al Uniunii 
Scriitorilor a fost prezentată de Mi­
hai Beniuc, raportul Comisiei de re­
vizie de Mircea Ștefănescu, iar 
raportul Comisiei de validare de 
Mihnea Gheorghiu.

Ședința de după-amiază a fost pre­
zidată de Ion Pas.

Acad. Tudor Arghezi a adresat 
Conferinței un salut, care a fost ci­
tit de Baruțiu Arghezi.

Au început apoi discuțiile la Da­
rea de' seamă asupra activității Co­
mitetului de conducere al Uniunii 
Scriitorilor din R.P.R. și la refera­
tele pe genuri de creație. Au luat 
cuvîntul Radu Boureanu, Geo Du. 
mitrescu. Ion Brad, Oscar Walter 
Cisek, Vasile Dinu, vicepreședinte al 
Comitetului de Stat pentru Cultură 
și Artă.

Lucrările conferinței continuă. 
(Agerpres).

țară cu o industrie complexă, mo­
dernă, în rapidă creștere.

Schimbări 
calitative

O trăsătură esențială a eebnomiei 
noastre o constituie folosirea multi­
laterală și complexă a cuceririlor re­
voluției științifice-tehnice contem­
porane pe plan mondial, în raport 
cu realitățile, necesitățile și posibi­
litățile noastre, pe baza unei politici 
tehnice unitare, în care se îmbină 
armonios cele mai bune realizări din 
lumea întreagă cu propriile noastre 
realizări.

In acest cadru, un rol deosebit 11 
joacă orientarea spre dezvoltarea cu 
prioritate a ramurilor industriale de 
bază. Industria constructoare de 
mașini și de prelucrare a metalelor 
a reprezentat în 1964 peste un sfert 
din producția industrială a țării, 
participînd în măsură tot mai în­
semnată la echiparea noilor com­
plexe industriale. O parte impor­
tantă din instalațiile și agregatele 
combinatelor de îngrășăminte chi­
mice, ale fabricii de alumină, ale la. 
minorului de tablă groasă de la Ga­
lați și altele, sînt livrate sau se asi­
milează de către uzinele noastre.

In ultimii cinci ani s-a dublat 
consumul de energie electrică, ceea

MARIA COSTACHE 
candidat în științe economice

(Continuare în pag. 2-a)

4



^Romînia liberă" * *»r.  6330—2311 — 1965 — pag. a 2-a

Săptămîna trecută a început (din 
punctul de vedere al televiziunii, 
bineînțeles) duminică seara, cu reuși­
tul recital al Milvei, laureata Festiva­
lului de muzică ușoară de la San 
Remo. O voce puternică, un timbru 
plăcut, o muzicalitate admirabilă și 
un repertoriu care, dacă nu chiar 
foarte nou, a avut în orice caz ma­
rele avantaj al unei interpretări 
personale, s-au raliat unei ținute 
sobre, dar nu lipsite de vioiciune. 
Ceea ce ne-a făcut să reflectăm din 
nou că personalitatea unui interpret 
de muzică ușoară nu stă nici în vir­
tuozități acrobatice, nici în tonuri 
stridente. Ceva strident a existat to­
tuși în recitalul de duminică seara 
și anume decorul, care etala (în ce 
scop oare ?) toată „bucătăria" stu­
dioului, de la aparatul de luat ve­
deri, pînă la măsuța de machiaj. La 
un moment dat — așa cum făcuse 
cîndva o crainică — am simțit chiar 
nevoia să strigăm alarmați „girafa în 
cadru !“ Dar „girafa" făcea, oricît 
ni s-a părut de ciudat, parte din 
cadru.

★
Cu „Stăpînii apei de foc", s-au 

încheiat joi aventurile echipajului 
Val Vîrtej în pădurea irocheză. Ca 
totdeauna, peripețiile ne-au capti­
vat, baronul Miinchausen ne-a amu­
zat și chiar dacă motivele trecerii 
lui Colț de Lup de partea ucigașu­
lui nu ni s-au părut prea limpezi, 
ne-a plăcut mica parodie la vechile 
filme „western”, din care n-au lip­
sit diligența, lupta pe acoperiș și 
evident... lassoul. Toate acestea 
ne-ar fi plăcut desigur mult mai 
mult, dacă echipajul „bătrînei ca­
rapace", atît de solidar pe apă și pe 
uscat, ar fi fost la fel de solidar și 
în pregătirea emisiunii. Căci în vre­
me ce N. Gărdescu (baronul Mun­
chausen) s-a prezentat ca de obicei 
ireproșabil în emisie, ceilalți inter- 
preți, dar mai ales Dem. Savu (că­
pitanul Val Vîrtej) și Irina Bora 
au avut nevoie de un ajutor substan­
țial din partea... sufleurului. Ceea ce, 
pentru un echipaj trecut prin foc și 
apă, nu ni se pare tocmai onorabil.

*
In aceeași seară de joi, transmisia 

de la Teatrul național „I. L. Cara-
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Puterea populară acordă o 

neslăbită atenție instruirii și 

educării tinerei generații, dez­

voltării învățămintului de toate 

gradele, formării de specia­

liști de înaltă competență.
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IA ISTORIA PRUSII ROMÂNI"
Frumoasă e vîrsta studenției, cînd — prin muncă entuziastă se formează spe­

cialistul. cetățeanul de mîine, dornic să.și pună mintea și inima în slujba țării. Frumoa. 
să a fost totdeauna vîrsta studenției. Dar dacă înainte frumusețea era dăruită ds simpla ti­
nerețe și de visurile ei înaripate — care de cele mai multe ori sfîrșeau naufragiate în 
amărăciunile vieții mici și mizere a intelectualului de altădată — frumusețea ei este as­
tăzi sporită de cadrul în care trăiește și se dezvoltă tineretul studențesc, tineret care în 
ansamblul populației țării cuprinde un număr remarcabil : față de 17 student! la 10 000 
de locuitori, în 1938, proporția a crescut astăzi la peste 60. Este de ajuns să spunem că
la deschiderea acestui an universitar 
noua generație de tineri care au pă­
șit în facultăți a depășit numărul 
tuturor studenților existenți în anul 
1938—1939 ! Astăzi, numai Bucu. 
reștiul are aproape de două ori mai 
mulți studenți decît erau înainte în 
întreaga Romînie.

Așa cum se subliniază în „Mani­
festul Consiliului Național al Fron­
tului Democrației Populare", în pe­
rioada 1959—1964 numărul studenți­
lor din anul I a crescut de 2,2 ori.

îndrumat permanent de partid, cu 
sprijinul material substanțial al 
statului democrat-popular, învăță- 
mîntul superior din țara noastră se 
dezvoltă impetuos, în concordanță 
cu cerințele de cadre ale etapei de- 
săvîrșirii construcției socialismu­
lui. In toate instituțiile de în- 
vățămînt superior, procesul de 
pregătire pentru viață a celor peste 
123000 de studenți de .la cursurile 
de zi, serale și fără frecvență — 
viitorii ingineri, medici, construc­
tori, profesori, economiști — are un 
caracter cu adevărat științific, fiind 
fundamentat pe temelia puternică 
a concepției marxișt-leniniste. Stu­
dentul capătă în învățămîntul nos­
tru o pregătire largă, filozofică, și 
ideologică, însușindu-și astfel capa­
citatea de a înțelege științific feno­
menele din natură și societate și de 
a acționa conștient pentru realiza­
rea progresului, precum și o cultură 
de specialitate care-i dă instrumen­
tele fundamentale pentru a cu­
noaște, stăpîni și aplica știința că­
reia i s-a consacrat. Pentru ca stu­
diul să țină pas cu dezvoltarea con­
temporană, a. cunoașterii științifice, 
în planurile de învățământ au fost 
introduse diferite specialități mo­
derne — electronică industrială, ci­
bernetică, automatică, fizică nu­
cleară, semiconductori și altele — 
îmbunătățindu-se continuu cu teme 
noi și programele disciplinelor exis­
tente, cursurile și manualele.

O comparație bazată pe exacti­
tatea cifrelor este în măsură să 
arate amploarea pe care a luat-o 
învățămîntul nostru' superior în ul­
timii ani : dacă în 1938 existau doar 
patru centre universitare cu 16 in­
stituții de învățămînt superior și 33 
de facultăți, astăzi avem în țară 15 
centre universitare cu 47 de insti­
tuții, de învățămînt superior și 178

(Urmare din pag 1)

ce are o semnificație deosebită, dat 
fiind rolul energiei electrice ca fac­
tor esențial al extinderii mecaniză­
rii și automatizării producției.

Producția industriei chimice, in­
dustrie care se afirmă în prezent ca 
un important factor al progresului 
tehnic, a fost în 1964 de aproape 3 
ori mai mare decît în 1959, iar ex­
portul produselor chimice — de 4,4 
ori mai mare. „Produsele industriei 
chimice, care înainte erau aproape 
inexistente în Romînia, pot fi întîl- 
nite astăzi în peste 60 de țări", con­
stată ziarul vest.german „Suddeut- 
sche Zeitung".

Producția de energie electrică și 
termică, a metalurgiei feroase, a in­
dustriei constructoare de mașini și 
prelucrarea metalelor, a industriei 
chimice reprezenta în anul trecut 
circa 44 la sută din structura pro­
ducției globale industriale.

Datele arată că industria țării 
noastre capătă tot mai pronunțat o 
structură modernă, capabilă să țină 
pasul cu progresul tehnic și să asi­
gure dezvoltarea multilaterală a e- 
conomiei.

In etapa actuală, cînd se desfășoa­
ră cu intensitate sporită procesul de 
diversificare a producției și crește 
complexitatea ei, îmbunătățirea con­
tinuă a calității produselor consti­
tuie un obiectiv esențial al întregii 
activități economice. Expoziția rea­

I de facultăți. Au fost construite loca­
lul universității din Timișoara, noi 
spații studențești la București. Cluj, 
Iași. Tg. Mureș, Timișoara, Craiova. 
Este semnificativă în același timp 
orientarea studenților spre diferitele 
ramuri de știință după necesitățile 
economiei, culturii și științei : la 100 
de studenți la drept în 1938, avem 
astăzi numai 35 ; în schimb, în sec. 
torul tehnic 846 (un inginer la 35 de 
muncitori, față de 1 la 115 în 1938), 
iar la medicină 240 (un medic la 690 
locuitori față de 1 la 1895 în 1938).

Creșterea impetuoasă a numărului 
de studenți a fost însoțită, firesc, și 
de o continuă mărire a spațiilor de 
învățămînt în instituțiile de învă­
țămînt superior. S-au deschis noi 
laboratoare și biblioteci, s-au îmbu­
nătățit an de an condițiile de viață 
și de studiu ale studenților. S-a 
realizat un sistem de burse de stat 
care se atribuie pe baza meritelor 
școlare ale studenților. în anul 
1964—1965, aproape 60 de mii de stu­
denți sînt bursieri, 60 la sută 
locuiesc în cămine, 57 
la sută iau masa la can­
tine. Aproape în toate 
centrele universitare ale 
țării s-au construit că­
mine și cantine noi, în- 
sumînd peste 24 000 de 
locuri. Nu există nici un 
fel de taxe de studiu, 
studenții au drept la a- 
sistență medicală gra­
tuită, mulți își petrec 
vacanța în stațiunile 
balneare sau climateri­
ce, toți au condiții bune 
pentru desfășurarea u- 
nei bogate activități 
cultural - artistice și 
sportive și pentru a se 
iniția, în afara orelor 
de curs, cu sprijinul 
personalului didactic, în 
cercetarea științifică.

Puternica dezvoltare 
a învățămintului supe­
rior, precum și un . sis­
tem judicios de organi­
zare a activității didac­
tice — pe serii și grupe 
astfel incît profesorul 
să se ocupe cît mai in­
tens de fiecare student 

RITMURILE NOASTRE
lizărilor economiei naționale a con­
stituit o adevărată oglindă a acestor 
preocupări, a gamei largi de produ­
se și a performanțelor tehnice atin­
se, ca și a posibilităților pe care le 
are industria noastră. In declarația 
făcută cu prilejul vizitei în țara 
noastră, economistul american prof. 
Scott Nearing sublinia în modul ur­
mător această orientare a economiei 
romînești : „...Al treilea principiu 
este acela de a realiza în economia 
națională bunuri la un înalt nivel de 
perfecțiune. Aplicarea acestui princi­
piu a asigurat în mod special eco­
nomiei romînești o intrare rapidă pe 
piața mondială. Oriunde mergem, 
auzim despre utilajul petrolier romî- 
nesc, despre chimicalele romînești, 
materialele plastice romînești și des­
pre alte produse care se află deja la 
nivel competitiv cu al țărilor celor 
mai avansate din lume".

Un complex 
economic national 

deplin unitar
Vasta construcție industrială des­

fășurată de statul nostru schimbă 

în parte — au avut drept urmare o 
creștere puternică și a numărului 
de cadre didactice din învățămîntul 
superior. Față de 2 194 de cadre di­
dactice existente în 1938—1939, a- 
nul trecut au funcționat în învăță­
mîntul superior un număr de aproa­
pe 12 000 de membri ai corpului di­
dactic universitar — între aceștia 
foarte mulți tineri formați în anii 
puterii populare, sub conducerea 
plină de grijă a cadrelor vîrstnice.

Realizările acestea vorbesc în fapt 
despre eforturile considerabile fă­
cute de stat pentru a elibera pe 
studenți de orice griji materiale și 
pentru a le asigura o pregătire cît 
mai bună. Intr-adevăr, astăzi sin­
gura grijă a studentului este aceea 
de a învăța, de a învăța cît mai te­
meinic pentru a se forma ca bun 
specialist, constructor activ și ce­
tățean conștient, capabil să contri­
buie cu toate forțele sale la continua 
înflorire a patriei socialiste.

Un eveniment de seamă în viața 
studenților noștri a fost recenta 

Una din aripile noii clădiri a Universității din Timișoara
Foto : NICU VASILE

din temelii fața țării. Oriunde ne-am 
îndrepta privirile, întîlnim mărturii­
le forței transformatoare a indus­
trializării, ale politicii de repartizare 
rațională a forțelor de producție 
dusă de partidul nostru. Se creează 
o bază industrială în orașele lipsite 
de industrie sau cu o industrie puțin 
dezvoltată, se asigură folosirea cît 
mai judicioasă a forței de muncă din 
fiecare regiune. Noile obiective in­
dustriale sînt amplasate în așa fel 
îneît să se obțină eficiență economi­
că înaltă prin folosirea condițiilor e- 
conomice și naturale favorabile ale 
fiecărei regiuni și să se asigure dez­
voltarea complexă și multilaterală a 
tuturor regiunilor.

Ca rezultat al creșterii industriei 
intr-un ritm superior ritmului me­
diu pe țară, al concentrării unor in­
vestiții importante, Moldova dă azi 
o producție industrială care întrece 
ca valoare întreaga producție a ță­
rii din anul 1938. Oltenia, Argeș, Do- 
brogea, regiunea Mureș-Autonomă 
Maghiară — regiuni în trecut prin 
excelență agrare — ocupă o ponde­
re crescîndă în industria petrolieră 
și chimică, în cea de energie electri­
că, în a lemnului etc.

In condițiile dezvoltării planifica­
te a economiei naționale, industriali­

Conferință pe țară a Uniunii Asocia­
țiilor Studenților din R.P.R.

In salutul adresat cu acest prilej 
Conferinței de către Comitetul Cen­
tral al Partidului Muncitoresc Ro- 
mîn se spune, printre altele : „Co­
mitetul Centra) al Partidului Mun­
citoresc Romîn urează delegaților la 
Conferință, tuturor studenților, noi 
succese la învățătură și în activita­
tea obștească, exprimîndu-și totoda­
tă convingerea că tineretul nostru 
universitar se va dovedi, prin mun­
ca și comportarea sa, la înălțimea 
îndatoririlor de onoare ce-i vor re. 
veni ca schimb de mîine al purtăto­
rilor făcliei științei și culturii îna­
intate, ca slujitori devotați trup și 
suflet poporului muncitor, patriei 
socialiste".

Studenții din țara noastră sînt ho. 
tărîți, așa cum au arătat în cadrul 
lucrărilor Conferinței lor, să răspun­
dă cu cinste acestei chemări, să nu 
precupețească nici un efort în pre­
gătirea lor pentru muncă și viață.

zarea socialistă a adîncit și adînceș- 
te legăturile multiple dintre diferi­
tele părți ale teritoriului romînesc, 
a dus la crearea unor noi legături e- 
conomice între regiunile, raioanele și 
centrele industriale ale țării. Toate 
acestea înlesnesc avîntul forțelor de 
producție și dezvoltarea continuă și 
armonioasă a economiei în ansam­
blul ei, ca un complex economic na­
țional deplin unitar.

De două ori mai 
puternică

în cinci ani, producția industrială 
a țării s-a dublat. Ca rezultat al rit­
mului înalt de dezvoltare, Romînia 
este azi de două ori mai puternică 
din punct de vedere industrial decît 
cu cinci ani in urmă și asigură un 
nivel de civilizație tot mai inalt 
pentru poporul muncitor. Dezvolta­
rea economiei naționale și creșterea 
venitului național au permis să se 
înfăptuiască sistematic măsuri de ri­
dicare a nivelului de trai al popu­
lației, de înflorire continuă a cultu­
rii, științei, învățămintului, puse în 
slujba celor ce muncesc Au crescut 
an de an veniturile oamenilor muncii. 
Salariul real a fost în 1964 cu aproa­
pe 28 Ia sută mai mare decît în anul

Recentul studiu al lui Const. An­
tip „CONTRIBUȚII LA ISTORIA 
PRESEI ROMANE" — editat de | 
Uniunea ziariștilor — reprezintă, așa ! 
cum pretinde autorul volumului 1 
de peste 200 de pagini — o „schiță 
a evoluției presei din Romînia de 
la origini pînă în prezent".

Scrieri, utile ea informare, dar pă- 
cătuind prin diletantism, au mai a- 
părut. în trecut, înfățișînd unele 
aspecte din istoria presei noastre. In 
ultimii ani, cînd pe baza premiselor 
create au început cercetări meto­
dice în acest domeniu variat și 
multilateral, istoria presei, conside­
rată ramură importantă a istorio­
grafiei marxiste, s-a bucurat de a- 
tenția multor specialiști. Intre mo­
nografiile și studiile ample despre 
presa romînă în diferite etape ale 
dezvoltării istorice — dintre care 
se cuvin citate : „Presa P.C.R. și a 
organizațiilor sale de masă 1921— 
1941" de Titu Georgescu și Mircea 
Ioanid, „Reflector peste timp" de 
George Ivașcu, monumentala lu­
crare „Presa muncitorească și so­
cialistă din Romînia" editată re­
cent — între studiile nu mai puțin 
valoroase apărute în diferite pu­
blicații — „Lupta de clasă", „Ana­
lele Institutului de istorie de pe 
lîngă C.C. al P.M.R.", „Studii", 
„Contemporanul", „Presa noastră" 
— lucrarea lui Const. Antip consti­
tuie o amplă sinteză, simțită de 
multă vreme necesară, alcătuită în- 
tr-o viziune unitară, într-o ținută 
științifică și publicistică remarcabi­
lă.

Stabilind coordonatele etapelor 
mari ale istoriei presei din Romî­
nia într-o periodizare fundamenta­
tă pe rezultatele științei istorice 
contemporane, lucrarea lui Const. 
Antip pune în lumină caracterul 
militant pe care l-a avut presa 
noastră încă de la începutul ei, 
faptul că ea a apărut ca o necesi­
tate a luptelor politice și sociale 
care au dus țara noastră pe calea 
dezvoltării moderne.

Apariția presei muncitorești și 
dezvoltarea ei ulterioară pînă la 
crearea Partidului marxist-leninist 
al clasei muncitoare, influența tot 
mai puternică pe care a avut-o a- 
supra opiniei publice democratice 
între cele două războaie fac obiec­
tul unor capitole pline de interes,

1959. Sute de mii de locuințe noi, 
20 000 de săli de clasă, 141 800 de 
paturi de asistență medicală, elec­
trificarea a peste 3 500 de sate, scă­
derea mortalității generale și infan­
tile, iată cîteva din rezultatele care 
însoțesc această creștere a produc, 
ției industriale.

Numărul salariaților în economia 
națională a ajuns la 4 100 000, nu­
mărul elevilor și al studenților a a- 
juns la 3 700 000, s.a încheiat acți­
unea de generalizare a învățămîntu- 
lui obligatoriu de 8 ani.

Cu patru ani în urmă, în fața a- 
legătorilor, la adunarea electorală 
din sala Floreasca, tovarășul 
Gheorghe Gheorghîu-Dej spunea: 
„Partidului nostru îi sînt profund 
străine făgăduielile deșarte. Forța 
planurilor noastre constă în faptul 
că ele pornesc de la studierea reali­
tăților, de la necesitățile obiective ale 
dezvoltării, trasînd sarcini ce sînt 
înțelese și însușite de mase". Marile 
succese obținute de poporul nostru 
în realizarea și în depășirea an de 
an a sarcinilor prevăzute în Directi­
vele Congresului ăl III-lea al parti­
dului confirmă încă o dată caracte­
rul realist, științific al planurilor 
elaborate de partid, chemînd spre 
noi și însemnate realizări pe drumul 
transformării patriei noastre într-o 
țară industrială dezvoltată, la nive­
lul celor mai avansate țări în pri­
vința producției și consumului pe 
locuitor.

MARIA COSTACHE 
candidat în științe economice 

temeinic documentate, cu prețioase 
caracterizări sintetice.

Partea a doua a lucrării : „Zia­
ristica între cele două războaie 
mondiale" prezintă succint, dar cu 
pregnanță, lupta de idei din sînul 
societății romînești, așa cum s-a o- 
glindit ea în presă, discerne cu pă­
trundere poziția de clasă a diferite- 
<or publicații, tendințele lor politi­
ce, mărturisite sau ascunse, legă­
turile evidente sau disimulate cu 
diferite grupări economice sau par- I 
tide, influența pe care au avut-o in 
viața țării.

Lucrarea subliniază creșterea 
considerabilă a influenței ideilor I 
marxist-leniniste în sînul clasei 
muncitoare și al păturilor largi ale 
poporului pînă la și în timpul celui 
de-al doilea război mondial, modul 
în care presa comunistă și patriotică 
a militat pentru pregătirea și rea­
lizarea actului istoric de la 23 Au­
gust 1944 și a reflectat avîntul de 
luptă al maselor în acea perioadă 
hotărîtoare pentru dezvoltarea ulte­
rioară a țării noastre.

Ultimele trei capitole ale studiu­
lui — „Presa în anii revoluției 
populare" — împlinesc un tablou 
sugestiv al avîntului pe care l-a 
cunoscut presa condusă de partid 

Pe micul ecran Un program 
urmărit cu interes

în afiii de după Eliberare cînd, în 
focul luptelor pentru cucerirea pu­
terii și construirea socialismului, a 
devenit, prin contribuția adusă la 
marile transformări revoluționare, 
prin slujirea devotată a intereselor 
fundamentale ale poporului, un 
factor de prestigiu al vieții noastre 
sociale.

Un aspect de seamă al istoriei 
presei romînești, — tradiție de 
preț, cu tendințe progresiste — pe 
care lucrarea o scoate în evidență 
este aceea că. încă de la începutu­
rile presei, marii oameni de cultu­
ră ai țării participă nemijlocit, ca 
ziariști sau chiar ca întemeietori de 
publicații, la lupta politică a vre­
mii.

Obiectul lucrării lui Const. Antip 
permitea, și chiar cerea, o dezvol­
tare mai amplă a unor idei și o 
prezentare mai largă a unor aspec­
te ale istoriei presei romînești, 
mai puțin cunoscute. Limitele stu­
diului, pe care autorul însuși le-a 
fixat de la bun început, nu trebuie 
să împiedice revenirea, într-o vii­
toare editare, asupra unor amă­
nunte de ordin istoric privind fie 
publicațiile citate, fie colaboratorii 
lor mai reprezentativi.

VIRGIL DĂNCIULESCU

giale" cu „O scrisoare pierdută". 
Spectacolul, avînd de pierdut inevi­
tabil pe micul ecran, a fost lipsit 
totuși, mai mult decît era explicabil 
prin natura transmisiei, de savoa- 
rea-i binecunoscută, datorită mon­
tajului defectuos (regizor de trans­
misie : Lucian Ionescu). Mai ales în 
primele două acte s-au pierdut în 
acest fel momente importante din 
scena Tipătescu — Pristanda (actul 
I, scena I), monologul lui Pristanda 
(actul I, scena II) luat de aparat în- 
tr-un plan prea larg, și altele. Nu 
cunoaștem exact modul de organi­
zare a unei asemenea emisiuni, dar 
socotim că decupajul de transmisie, 
alături de urmărirea minuțioasă a 
mișcării pe scenă, presupune o bună 
cunoaștere a textului, care trebuie 
valorificat printr-o judicioasă alter­
nare de planuri. Ceea ce nu s-a 
dovedit întru totul cu acest prilej.

★
„Săptămîna" acestei săptămîni a 

fost una din cele mai interesante 
din ultima vreme, atît sub raportul 
conținutului, cît și al prezentării. 
Am făcut astfel mai îndeaproape 
cunoștință cu Oneștii (Premiul I pe 
țară în întrecerea între orașe), cu 
prima pereche căsătorită aci, cu 
primul copil născut aci (o fetiță 
care azi este în clasa a V-a). Am re­
văzut-o de astă dată prin interme­
diul micului ecran pe artista eme­
rită Maria Cupcea de la Naționalul 
clujean, am urmărit o operație pe 
inimă, am aflat lucruri noi și inte­
resante despre construcțiile din 
mase plastice. Și toate acestea, pri&w 
intermediul imaginilor vii și explî® 
cite, printr-un comentariu alert și 
la obiect.

★
In general, săptămîna care a tre­

cut a adus din actualitate pe micul 
ecran cîteva evenimente la ordinea 
zilei. Dintre acestea, se detașează 
atenția pe care o acordă televiziu­
nea apropiatelor alegeri și varieta­
tea de forme folosite în acest scop.

Legarea emisiunilor de actuali­
tate a făcut ca programul săptămî- 
nii trecute să fie urmărit cu interes.

MARIANA P1RVULESCU
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Bal mascat: Tea­

trul de operă și 
balet (16.48.20) ora 
19,30 ; Prințesa cir­
cului : Teatrul de 
stat de operetă 
(14.80.11) ora 19,30 ; 
Maria Stuart: Tea- 

L. Caragiale" sala 
ora 19,30 ; O femeie

cu bani : Teatrul național „I. L. Cara­
giale" sala Studio (15.15.53) ora 19,30 ; 
Opera de trei parale : Teatrul „Lucia 
Sturdză Bulandra" bd. Schitu Măgu- 
reanu nr.' 1 (14.60.60) ora 19,30 ; Fii cu­
minte Cristofor : Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra" sala Studio (12.74.50) 
ora 19,30 ; Rinocerii : Teatrul de Co­
medie (16.64.60) ora 20 ; Luna dezmoș­
teniților : Teatrul „C. I. Nottara" sala 
Magheru (15.93.02) ora 19,30 ; 3. 3. 3. : 
Teatrul „C..I. Nottara" sala. Studio 
(15.93.02) ora 20 ; Doi pe Un balansoar : 
Teatrul mic (14.70.81) ora 19,30 ; Un 
vis vesel : Teatrul „Ion Creangă" 
(12.85.56) ora 9,30 ; Spectacol de pan- 
tomimă și dans : Teatrul evreiesc de 
stat (21.36.71) ora 20 ; Revista drago­
stei : Teatrul „C. Tănase" sala Savoy 
(15.56.78) ora 20; Aventurile unei um­
brele : Teatrul „C. Tănase" sala din 
cal. Victoriei nr. 174 (15.04.18) ora 20 ; 
Ocheșel și Bălăioara ora 16 și Eu și 

materia moartă ora 20,30 : Teatrul 
„Țăndărică" (15.87.37) str. Academiei 
nr. 18 ; Elefănțelul curios : Teatrul 
„Țăndărică" sala din cal. Victoriei nr. 
50 ora 16 ; O carte despre frumusețe : 
Ansamblul artistic al C.C.S. (13.13.00) 
ora 20 ; „Vitoșa" (spectacol prezentat 
de circul din R. P. Bulgaria) : Circul 
de stat (11.01.20) ora 20.

Regina cîntece- 
lor: Patria (11.86.25), 
orele 8 — 10,45 —
13.30 — 16 — 18,45
— 21,30 ; București 
(15.61.54), orele 9
— 11,30 — 14 —
16.30 — 19 — 21,30;

Un enoriaș ciudat : Republica (11.03.72), 
orele 9,30 — 11,45 — 14,15 — 16,30 -
18.45 — 21 ; Grivița (17.08.58), orele
9.45 — 12 — 14,15 — 16,30 — 18,45 — 
21 ; Modern (23.71.01), orele 9,30 —
11.45 — 14 — 16,15 — 18,30 — 20,45 ; 
Tovarășii : Luceafărul (15.37.67), orele
8.45 — 11 — 13,15 — 15,45 — 18.30 — 
21 ; Șapte mirese pentru șapte frați : 
Carpați (13.92.72), orele 8,45 — 10,45 —
12.45 — 14,45 — 16,45 ; Nevasta nr. 13: 
Capitol (16.29.17), orele 9 — 12—15
— 18 — 21 ; Excelsior (18.10.88), orele
9 — 11,30 — 14 — 16,30 — 19
— 21,30 ; Tomis (21.49.46), orele 

9 — 11,15 — 13,30 — 16 — 18,30 — 21 ; 
Micul pescar : Festival (15.63.84), orele
9.45 — 12 — 14 — 16,15 — 18,30 —
20.45 ; Sărutul : Victoria (16.28.79), ore­
le 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 — 20,30; 
înfrățirea între popoare (17.31.64), 
orele 10 — 15,30 — 17,45 — 20 ; Arta 
(21.31.86), orele 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Climate : Central (14.12.24), orele 9,30 
— 12,15 — 15,15 — 18,15 — 21 ; Cu 
miinile pe oraș : Lumina (16.23.35), 
orele 10 — 12,30 — 15 — 17,45 — 20,15; 
Moșilor (12.52.93), orele 15,30 — 18 —
20.15 ; Eroi curajoși ca tigrii : Union 
(13.49.04), orele 16 — 18,15 — 20.30 ; 
Vitan (21.39.82), orele 16 — 18,15 —
20.30 ; Program pentru copii, ora 10 
și Veselie la Acapulco, orele 11,30 —
13.45 — 16 — 18,15 — 20 30 : Doina 
(16.35.38) ; Filme documentare : Tim­
puri noi (15.61.10), orele 10 — 15 în 
continuare și 17 — 19 — 21 ; Titanic 
Vals : Giulești (17.55.46), orele 10 — 
12 — 14 — 16 — 18 — 20,15 ; Dacia
(16.26.10), orele 9,45 — 12 — 14,15 —

16.30 — 18,45 — 21 ; Cascada diavolu­
lui : Cultural (16.25.39), orele 10 —
12.15 — 14,30 — 16,45 — 19 — 21,15 ; 
O stea cade din cer : Feroviar 
(16.22.73), orele 9,30 — 11,45 — 14 —
16.15 — 18,30 — 20,45; Melodia (12.06.88), 
orele 9,30 — 11,45 — 14 — 16,30 — 19 —
21.15 ; Floreasca (12.28.30), orele 11 — 
16 — 18,15 — 20,30 ; Flamura (23.07.40), 

orele 9,15 — 11,30— 13,45 — 16 — 18,15
— 20,30 ; Cîntînd in ploaie : Buzești 
(15.62.79), orele 9 — 11,30 — 14,30 —
17 — 19,30 ; Bucegi (17.05.47), orele 10
— 12,30 — 15,30 — 18 — 20,30 ; Dra­
goste la zero grade : Crîngași (17.38.81), 
orele 16 — 18,15 — 20,30 ; La patru 
pași de infinit : Unirea (17.10.21), ore­
le 16 — 18,15 — 20,30 ; Paula captivă : 
Flacăra (21.35.40), orele 10 — 15,30 —
17,45 — 20 ; Zborul întrerupt : Miorița 
(14.27.14), orele 10 — 12 — 14 — 16,15 —
18.30 — 20 ; Comoara din lacul de ar­
gint : Munca (21.50.97), orele 10,30 — 
13 — 15,30 — 18 — 20,30 ; Idiotul : 
Popular (25.15.17), orele 16 — 18,15 —
20.30 ; Cel mai mare spectacol : Au­
rora (25.04.66), orele 9 — 12 — 15 —
18 — 21 ; Soție pentru un australian : 
Cosmos (25.19.15), orele 15,30 — 18 —
20.15 ; Hatari : Viitorul (11.48.03), orele 
10 — 15,30 — 19 ; Intîlnire cu spionul: 
Colentina (25.07.09), orele 16 — 18,15
— 20,30 ; Volga (11.91.26), orele 10 —
12.15 — 15 — 17,30 — 20 ; Viață ușoa­
ră: Rahova (23.91.00), orele 15 — 17 —
19 — 21 ; Cine-i criminalul : Progresul 
(23.94.10), orele 15,30 — 18 — 20,15 ; 
Cei trei mușchetari : Lira (15.66.66), 
orele 10,30 — 15,30 — 19,15 ; Diavolul 
deșertului : Drumul sării (14.10.37), 
orele 14 — 16,15 — 18,30 — 20,45 ; 
Ivailo: Ferentari (23.17.50), orele 16
— 18,15 — 20,30 ; A treia rachetă : 

Cotroceni (13.62.56), orele 15 — 17 — 
19 — 21 ; Ah, Eva ! : Pacea (16.29.02), 
orele 11 — 15,45 — 18 — 20,15.

18.30: Universi­
tatea tehnică la te­
leviziune —- Acizii 
grași ; în jurul 
orei 19 : Cupa cam­
pionilor europeni 
de handbal mascu­
lin; în pauză: Jur­

nalul televiziunii ; In jurul orei 20,15 : 
Emisiune de știință ; 20,30 : Drama 
ciocîrliei (film) ; 21,50 : Omul din
umbră la soare (film) ; în încheiere : 
Buletin de știri. Buletin meteorologic.

RADIO

PROGRAMUL I: 
7 : Radiojurnal;
7,15 : Muzică ușoa­
ră ; 7,30: Sfatul 
medicului ; 7,45 :
Tarantele : 8,06 :
Uverturi simfoni­
ce ', 8,35 : Pagini

din opere ; 9 : Muzică populară ; 9,25 : 
Muzică ușoară ; 10 : Buletin de știri ; 
10,03 : Lucrări corale ; 10,20 : Din fol­
clorul popoarelor ; 10,50 : Piese pentru

violoncel de Ion Borgovan ; 11,05 : Mu­
zică ușoară ; 11,30 : Radio Prichindel ;
11,45 : Cîntece de Gheorghe Bazavan ; 
12 : Buletin de știri ; 12.03 : Dansuri de 
estradă ; 12,30 : Melodii populare ; 13 : 
Suita a Il-a de Iuliu Mureșianu ; 13,25 : 
Recital Vali Niculescu ; 14 : Buletin de 
știri ; 14,10 : Muzică ușoară ; 14,30 :
Radioracheta pionierilor : „Misterul 
ruinelor din Wahabe" ; 15 : Duete
din opere; 15,30 : Muzică popu­
lară ; 16 : Radiojurnal ; 16,15 : So­
natina pentru pian de Marțian Ne­
grea ; 16,31 : Corul ansamblului
U.T.M. ; 16,45 : Muzică ușoară ; 17,15 : 
Dialog cu ascultătorii ; 17,25 : Simfo­
nia a V-a în do minor de Beethoven ;
18 : Universitatea tehnică ; 18,15 : Mu­
zică ușoară ; 18,30 : Program muzical ;
19 : Limba noastră ; 19,10 : Uverturi și
canțonete ; 20 : Radiogazeta ; 20,30 :
Invitație la dans ; 21,15 : Ediție radio­
fonică — Tudor Arghezi ; 21,35 : Muzi­
că de dans ; 22 : Radiojurnal, 22,20 : 
Arii din opere ; 22,45 : Muzică de dans; 
23,52 : Buletin de știri,

PROGRAMUL II : 7,30 : Buletin de 
știri; 7,35 : Balada pentru violoncel și 
pian de Mircea Neagu ; 7,45 : Jocuri 
populare ; 8 : Scene din operete ; 8,35 : 
Muzică de estradă ; 9 : Buletin de știri; 
9,03 : Concert; 9,30 : Vorbește Mosco­
va ; 10 : Dansuri din operete ; 10,20 : 
Cvartetul nr. 2 în fa major de Tudor 
Ciortea; 10,46; Melodii de Victor 

Young ; 11 : Buletin de știri; 11,03 : 
Muzică simfonică ; 11,30 : Pe teme in­
dustriale ; 11,55 : Melodii populare ;
12.15 : Piese pentru fanfară ; 12,30 :
Arii din opere ; 13 : Buletin de știri ; 
13,03 : „Portativul veseliei" ; 13,30 :
„Acceleratul de seară", de Alecu Ivan 
Ghilia ; 13,45 : Muzică populară ; 14 : 
Concert de prînz ; 14,35 : Uverturi la 
opere ; 15 : Buletin de știri ; 15,05 :
Cîntece populare ; 15,30: Concertul 
pentru orchestră de Ion Dumitrescu ; 
16 : Melodii lirice ; 16,20 : Candidații 
noștri ; 16,30 : Fragmente din „Favori­
ta" de Donizetti ; 17 : Radiojurnal ;
17.15 : Corul Radioteleviziunii ; 17,30 :
Sfatul medicului ; 18 : Din înregistră­
rile Măriei Tănase ; 18,15 : Capodopere 
ale literaturii universale ; 18,45 : Muzi­
că ușoară ; 19 : Buletin de știri ; 19,05 : 
Muzică de balet ; 19,30 : Pe teme agra­
re ; 19,55 Muzică populară ; 20,30 :
Noapte bună, copii ; 20,40 : Cîntă Luis 
Mariano ; 21 : Radiojurnal ; 21,20 : Mu­
zică ușoară ; 21,30 : Oameni de seamă 
din istoria culturii ; 22 : Muzică de 
dans ; 22,45 : Arii din opere ; 23 : Bu­
letin de știri ; 23,05 : „O viață de erou" 
de Richard Strauss ; 23,50 : Muzică de 
dans ; 0,52 : Buletin de știri.

PROGRAMUL III : 18 : Buletin de 
știri ; 18,05 : Concert simfonic ; 19 :
Seară de operă ; 20,47 : 1 Muzică de 
estradă ; 21,30 : Radiojurnal ; 21,45 ;
Muzică de cameră.
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Seminarul economic afro-asiatic

capăt discriminărilor rasiale
Administrația S.U.A. studiază noi măsuri pentru a puna-

INTERNAȚIONALA

Luni dimineața a sosit în Capita­
lă Zenon Nowak, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al R. P. Po­
lone, conducătorul delegației guver­
namentale poloneze care va parti­
cipa la cea de a patra sesiune a Co­
misiei mixte guvernamentale romî- 
no-polone de colaborare economică 
și tehnico-științifică.

La sosire, în Gara de Nord, au fost 
de față Alexandru Bîrlădeanu, re­
prezentanți ai conducerii Comitetu­
lui de Stat al Planificării. Ministe­
rului Afacerilor Externe, și ai unor 
ministere economice.

ta uzinele „Timpuri Noi" din București, în secția prelucrări-montaj, a fost terminată de curtnd reampla- 
sarea utilajelor pe linii tehnologice de grup pe repere. Prin această reorganizare se tinde spre obținerea 
unei producții mărite, specializarea muncitorilor pe grupuri de repere și pe această bază realizarea unor 
produse de calitate superioară. In clișeu : O vedere generală din secția prelucrări-montaj, recent reame- 

najată. Foto : agerpres

ALGER 22. — Corespondentul A- 
gerpres, C. Benga, transmite : La 
Alger au început luni lucrările se­
minarului economic afro-asiatic, 
la care iau parte delegați din 40 de 
țări din Asia și Africa, precum și 19 
reprezentanți ai mișcării de eliberare 
națională din Angola, Mozambic, 
Guineea portugheză, Congo (Leo­
poldville)-, Africa de Sud, țările din 
Vestul Africii, Rhodesia de Sud, 
Oman etc. La seminar participă, de 
asemenea, o delegație cubaneză.

Potrivit ordinei de zi, în cursul 
seminarului participanții vor studia 
printre altele o serie de probleme 
referitoare la măsurile practice pe 
care țările Asiei și Africii trebuie 
să le ia în scopul lichidării rămă­
șițelor economice, sociale și cultu­
rale ale dominației colonialiste. Vor

Primirea de către vicepreședintele Consiliului de Miniștri,

Luni 22 februarie, vicepreședin­
tele Consiliului de Miniștri al R. P. 
Romîne, • Alexandru Drăghici, a pri­
mit în audiență protocolară de ră­
mas bun pe ambasadorul extraordi-

Sosirea la București
a ministrului comerțului exterior al Belgiei

La invitația ministrului comerțu­
lui exterior al R. P. Romîne, luni 
după-amiază a sosit în București 
dl. Maurice Brasseur, ministrul co­
merțului exterior al Belgiei, îm­
preună cu soția. El este însoțit de 
un grup de cohsilieri și experți.

Oaspetele a fost întîmpinat de 
Mihail Petri, ministrul comerțului

Vizita în Italia a ministrului
comerțului exterior, Mihail Petri

Luni dimineața s-a înapoiat în 
Capitală Mihail Petri, ministrul co­
merțului exterior, care a făcut o vi­
zită în Italia la invitația guvernului 
acestei țări.

La sosire, în Gara de Nord, au fost 
de față Ion Marinescu, ministrul 
industriei metalurgice, membri ai 
conducerii Ministerului Afacerilor 
Externe și Ministerului Comerțului 

jfifcxterior, precum și ambasadorul 
E Italiei la București, Niccolo Mos- 
F cato.

în timpul vizitei în Italia, dele­
gația economică rornînă a avut în­
trevederi cu conducerea grupului 
industrial statal „Finmeccanica" la 
care au luat parte conducerile fir­
melor „Ansaldo", „Sangiorgio", 
„Termomeccanica Italiana", „San 
Eustazio", „Mif", „Mecfond" și altele, 
care fac parte din grupul menționat. 
Cu acest prilej s-au examinat posi­
bilitățile de colaborare tehnico-in- 
dustrială între întreprinderile romî. 
nești și firmele grupului industrial 
italian.

Au fost purtate, de asemenea, dis- 
cup ' cu conducătorii Confederației 
industriașilor italieni — Confindu- 
stria, cu alți oameni de afaceri ita­
lieni interesați în comerțul cu țara 
noastră.
, Programul vizitei a Cuprins o că-

Ședința Comisiei permanente C.A.E.R, 
pentru geologie

hoslovace, R. D. Germane, 
1 '

între 9 și 16 februarie a.c. a avut 
loc la Budapesta ședința Comisiei 
permanente pentru geologie, a Con­
siliului de Ajutor Economic Reci­
proc.

La ședință au luat parte delegați 
,din partea R. P. Bulgaria, R. S. Ce- 

R. P. 
Mongole, R. P. Polone, R. P. Romî­
ne, R. P. Ungare și Uniunii Sovie­
tice. în calitate de observatori au 
asistat la ședință reprezentanți din 
partea R. P. Chineze, R. P. D. Core­
ene și Cubei.

Comisia a adoptat unele principii 
metodologice generale de elaborare

fost prezenți reprezentanți ai 
Bucu-

Au
Ambasadei R. P. Polone la 
rești, precum și membrii delegației 
guvernamentale polone care se află 
deja în țara noastră.

★
In aceeași zi au început lucrările 

Comisiei mixte guvernamentale ro- 
mino-polone de colaborare econo­
mică și tehnico-științifică. Delegația 
guvernamentală rornînă este condu­
să de Alexandru Bîrlădeanu, vice­
președinte al Consiliului de Miniștri.

(Agerpres)

nar și plenipotențiar al Indoneziei 
la București, Sukrisno, în legătură 
cu plecafed' sa definitivă de la post.

(Agerpres)

exterior, de. membri ai conducerii 
Ministerului Afacerilor Externe, Mi­
nisterului Comerțului Exterior și de 
alte persoane oficiale.

Au fost de față Honore Cambier, 
ambasadorul Belgiei în R. P. Romî- 
nă și membri ai ambasadei.

(Agerpres)

lătorie în mai multe orașe italiene — 
Torino, Milano, Genova, ■ Florența, 
Neapole, Triest — unde delegația, 
rornînă a avut, de asemenea, nu­
meroase întrevederi cu reprezentanți 
ai vieții economice și au vizitat fa­
brici și uzine.

în încheierea vizitei delegației, 
ministrul comerțului exterior al 
R.P. Romîne, însoțit de ambasadorul 
țării noastre la Roma, a avut între­
vederi cu ministrul comerțului 
exterior al Italiei, Bernardo Matta- 
rella și cu Giuseppe Lupis, subse­
cretar de stat la Ministerul Afaceri­
lor Externe. Cu acest prilej s-au 
examinat o serie de probleme legate 
de dezvoltarea în continuare a re­
lațiilor economice dintre cele două 
țări. Totodată s-au stabilit elemen­
tele de principiu ale noului acord 
comercial de durată romîno-italian.

După încheierea convorbirilor, mi­
nistrul comerțului exterior al Italiei 
a oferit în cinstea ministrului co­
merțului exterior al R.P. Romîne un 
dejun la care au participat înalți 
funcționari ai Ministerului Afaceri­
lor Externe, Ministerului Comerțului 
Exterior și ai altor ministere și or­
ganizații economice, precum și am­
basadorul R.P. Romîne la Roma.

(Agerpres)

a hărților geofizice și geologice — 
inginerești, a examinat și adoptat 
proiectul planului de lucru al Co­
misiei cu privire la elaborarea unor 
recomandări de standardizare în 
domeniul geologiei și a examinat și 
discutat, de asemenea, alte proble­
me.

Comisia a aprobat raportul său de 
activitate pe anul 1964 și a adoptat 
direcțiile principale ale activității ei 
în viitor.

Lucrările ședinței s-au desfășurat 
într-o atmosferă de prietenie. (A- 
gerpres).

Pentru buna Consultări în problema cipriotă

a

gospodărire 
a orașului

BRAȘOV (coresp. R. I.). — La 
buna gospodărire și înfrumuse­
țare a Brașovului un aport de 
seamă l-au adus cetățenii prin 
participarea lor activă la acțiu­
nile întreprinse de sfatul popu­
lar. în 1964, de pildă, locuitorii 
orașului au executat diferite lu­
crări a căror valoare se ridică la 
peste 33 milioane lei. Pentru rea. 
lizările obținute în 1964 în între­
cerea patriotică pentru înfrumu­
sețarea și buna gospodărire 
orașelor, Brașovul s.a clasat pe 
locul al II-!ea pe țară.

Sărbătorirea acestui eveniment 
și festivitatea de înmînare a di­
plomei de oraș fruntaș și a pre. 
raiului al II-lea pe țară a avut 
Ioc ieri în sala Teatrului de Stat 
din localitate. Cu acest prilej, 
tov. Tiță Florea, director adjunct 
al Direcției pentru organele lo­
cale ale administrației de stat de 
pe lingă Consiliul de Miniștri, 
din partea Direcției pentru pro. 
blemele organelor locale ale Ad­
ministrației de Stat de pe lîngă 
Consiliul de Miniștri, a felicitat 
pe membrii comitetului executiv, 
de deputății și activiștii obștești, 
pe toți oamenii muncii care și-au 
adus din plin aportul la infru. 
musețarea Brașovului.

La aceeași festivitate, un nu­
măr de peste 170 de deputați și 
activiști obștești au primit insig­
na de fruntaș în gospodărirea 
orașelor.

In săli și pe terenuri

Toate măsurile luate 
ca echipa să se pre- 
bine în această par- 
rezultatele așteptate,

i$ t
• Astăzi de la ora 20,30 sala spor­

turilor de la Floreasca va găzdui 
returul meciului masculin de hand­
bal dintre echipele Dinamo Bucu­
rești și R.I.K. Goteborg (Suedia) 
din cadrul sferturilor de finală ale 
„Cupei campionilor europeni".

• Luni a părăsit Capitala plecînd 
cu avionul în Izrael echipa de 
fotbal Rapid București. Fotbaliștii 
bucureșteni vor susține 3 întîlniri 
la Tel Aviv și Haiffa. Primul meci 
va avea loc la 24 
Aviv;

• Amatorilor de 
ță din Capitală li 
mîna aceasta un bogat program in­
ternațional. Două formații străine ne 
vor vizita țara. Este vorba în pri­
mul rînd de valoroasa echipă ceho­
slovacă Slovan Bratislava, care

februarie la -Tel

NICOSIA 22 (Agerpres). — înain­
te de a pleca spre Ankara, unde va 
avea o serie de întrevederi cu noul 
prim-ministru turc în legătură cu 
problema cipriotă, mediatorul O.N.U.

'Cu prilejul Zilei
Armatei Sovietice

Uniunii 
după-a- 
au luat 
Armate 

Bucu-

La Casa Centrală a Armatei, cu 
prilejul celei de-a 47-a aniversări a 
Zilei Forțelor Armate ale 
Sovietice, a avut loc luni 
miază o adunare la care 
parte militari ai Forțelor 
ale R.P.R. din garnizoana 
rești.

Adunarea a fost deschisă 
heral-maîor Ionel Vasile,
al ministrului forțelor armate 
R.P. Romîne.

Au luat cuvîntul general-lilcote- 
nent Marin Nicolescu și colonel 
V. S. Makovkin, atașat militar aero 
și naval al Uniunii Sovietice la 
București.

de ge- 
adjunct 

ale

★
în legătură cu aceeași aniversare, 

atașatul militar aero și naval al 
U.R.S.S. la București s-a întîlnit cu 
militarii unei unități de transmisiu­
ne și ai unei unități de pontonieri, 
în fața cărora a vorbit despre a 
47-a aniversare a Armatei Sovietice.

(Agerpres)

atac, speculate cu pricepere de ad­
versar. Apoi văzînd că partida nu le 
este la discreție, așa cum se aștep­
tau, jucătorii bucureșteni au început 
să se enerveze, ceea ce a scăzut și 
mai mult potențialul de luptă al e- 
chipei. Nu am mai văzut la echipa 
Steaua acea forță de joc cu care, 
obișnuit, în finalurile partidelor reu­
șea să răstoarne rezultatul în fa­
voarea ei. Arbitrajul prestat de F. 
Niculescu și G. Dinescu a avut unele 
slăbiciuni care însă nu au influențat 
rezultatul".

FOTBAL t Decorul de iarnă, cu 
ninsoare și viscol, nu a constituit o 
piedică pentru echipele de fotbal 
care se pregătesc pentru sezonul de 
primăvară. Pe diferite terenuri din 
capitală, în prezența celor mai fideli 
susținători, s-au desfășurat mai 
multe meciuri amicale. „Rezultatele 
acestor confruntări contează mai 
puțin — ne spunea Constantin — 
într-o discuție avută teri cu el. Prin­
cipal este că toate echipele, toți ju­
cătorii, se pregătesc pe orice vreme 
fapt ce mă face să cred că reluarea 
campionatului va găsi formațiile ca­
tegoriei A în bună formă. Avem cu 
toții datoria de a ne antrena cu se­
riozitate .și simț de răspundere pen­
tru a putea face față sezonului com- 
petițional, intern și internațional".

r i
miercuri și joi va susține două 
jocuri. în prima partidă, oaspeții vor 
primi replica selecționatei de tine­
ret a țării noastre, iar în cea de-a 
doua, ei vor întîlni combinata bucu- 
reșteană Steaua—Dinamo. întîlniri- 
le se vor desfășura la patinoarul 
tificial „23 August", de la ora

Sîmbătă și duminică, de la 
19, tot la patinoarul artificial 
August" se va desfășura dubla 
tîlnire dintre selecționata de tineret 
a R.P. Romîne și reprezentativa de 
tineret a R.P. Polone.

ar-
19. 

ora
„23 
în-

• Cele 19 țări înscrise în compe­
tiția de tenis pentru echipele de ti*-  
neret „Cupa Galea", au fost repar­
tizate în 4 zone. Echipa R. P. Ro­
mîne va juca în zona a doua (Bu­
dapesta) alături de echipele Elveției, 
Luxemburgului, R. P. Bulgaria și 
R, P, Ungare, 

VOLEI : La Brașov s-a desfășurat 
partida-derbi a etapei, între Tracto­
rul și Dinamo București, cîștigată 
cu 3—2 de formația locală. In legă­
tură cu acest meci antrenorul echi­
pei dinamoviste. Sebastian Mihăi- 
lescu, ne-a declarat următoarele : 
„Noi știam că la Brașov va trebui 
să facem față unor condiții dificile 
de joc și ne-am pregătit cu foarte 
multă atenție. ~ 
de noi pentru 
zinte cît mai 
tidă n-au dat 
aceasta datorită și arbitrajului păr­
tinitor practicat de brigada alcătui­
tă din V. Chioreanu, arbitru princi­
pal, I. Stoica, arbitru secund și I. 
Ciulei — arbitru de linie. Deciziile 
acestora ne-au dezavantajat în mod 
flagrant".

BASCHET : Cea mai mare surpri­
ză a campionatului masculin s-a în­
registrat duminică în sala Floreasca 
prin înfrîngerea echipei Steaua, cu 
69—66, de către Dinamo Oradea. 
Antrenorul federal C. Predescu ne-a 
spus următoarele în legătură cu a- 
cest meci: „înfrîngerea echipei 
Steaua s-a datorat, în primul rînd, 
faptului că jucătorii au tratat cu su­
perficialitate partida considerîndu-se 
cîștigători siguri. Ușurința în joc a 
generat unele greșeli de apărare și

hochei pe ghea- 
se oferă săptă-

fi examinate, de asemenea, proble­
me privind accelerarea procesului 
de eliberare a popoarelor care nu 
și-au cucerit încă independența pre­
cum și cele privind colaborarea e- 
conomică dintre țările din Asia și 
Africa.

Lucrările seminarului au fost des­
chise de președintele Algeriei, Ah­
med Ben Bella. Salutînd pe partici­
panții la seminar, Ben Bella a sub­
liniat printre altele că „independența 
politică constituie 
pensabilă în 
popoarelor, 
drumul greu 
ței naționale 
concepută în 
mice. Relațiile noi trebuie să înlo­
cuiască vechile relații care țin sea­
ma numai de interesele puterilor 
colonialiste".

o etapă indis- 
lupta de eliberare a 
dar numai o etapă pe 
și lung al independen- 
reale, care nu poate fi 
afara eliberării econo-

cu preșe- 
cu 11- 
turci,

agen- 
la 

afacerilor

în Cipru, Galo Plaza Lasso, a avut 
luni o nouă întrevedere 
dintele Ciprului, Makarios, și 
derui comunității ciprioților 
Kuciuk.

Din Nicosia corespondentul
ției France Presse, relatează că 
22 februarie ministrul 
externe al Ciprului Spyros Kipria- 
nu a plecat spre Atena. în cursul 
șederii sale în capitala Greciei, Ky- 
prianu va avea întrevederi cu pre­
mierul grec, Papandreu, și cu alte 
oficialități ale guvernului, în legă­
tură cu problema prelungirii man­
datului forței O.N.U. în Cipru, pre­
cum și cu privire la schimbarea u- 
nei părți a contingentului turc sta­
ționat în Cipru.

Astăzi se împlinesc 47 de ani de la crearea Armatei 
Sovietice, de către partidul lui Lenin. Călită în focul luptei 
pentru apărarea tinerei puteri sovietice, Armata Sovietică 
a devenit o forță de neînvins pusă în slujba apărării 
cuceririlor Revoluției din Octombrie.

In anii celui de-al doilea război mondial. Armata Sovie­
tică a adus hotăritoarea contribuție la zdrobirea Germa­
niei hitleriste, dovedind întregii lumi trăinicia și superio­
ritatea orînduirii socialiste, cît și pregătirea militară și 
patriotismul fierbinte al ostașilor săi.

Perfecțîonîndu-și necontenit nivelul tehnic și pregătirea 
de luptă a ostașilor, Armata Sovietică, alături de armatele 
celorlalte țări socialiste, constituie o pavăză de neclintit 
a apărării păcii.

In lupta comună pentru eliberarea Romîniei de sub 
jugul fascist și, mai departe, pînă la victoria finală îm­
potriva Germaniei hitleriste, s-a cimentat pe cîmpul de 
bătălie prietenia și frăția de arme romîno-sovietică.

Publicăm în rîndurile ce urmează un episod care 
ilustrează lupta comună dusă de ostașii romînl și sovieticii

Două batalioane* 1
rezistența hitle- 
prin natura te- 
din timp cu lu- 
apărată de 5—6 

înzestrate cu

...De trei zile și de trei nopți Di­
vizia 9 infanterie „bătea" neconte­
nit în poarta defileului Myto, fără 
a putea străpunge 
ristă. Poziția tare, 
renului, organizată 
crări genistice, era 
batalioane fasciste, 
multă artilerie, aruncătoare de mine 
și autotunuri. Apărarea inamică era 
favorizată și de stratul gros de ză­
padă, de 0,80—1,20 
foarte anevoioasă 
de infanterie și deci aproape 

m care făcea 
folosirea focului 

impo-

Oră fle instrucție teoretică într-o unitate de rachetlști ai Armatei 
Sovietice

mij-sibil atacul frontal numai cu 
loace organice ale diviziei.

...La punctul meu de comandă, își 
reamintește comandantul regimen­
tului, se lucra de zor pentru pre­
gătirea atacului. între timp au sosit 
doi ofițeri sovietici. Primul era că­
pitanul Zenoviev, comandantul ba­
talionului 53 din Sectorul 54 forti­
ficații sovietice. El era însoțit de o 
tînără, cu gradul de locotenent, care 
făcea parte din același batalion so­
vietic.

Căpitanul sovietic m-a informat 
că are ordin să coopereze cu Regi­
mentul 34 infanterie pentru elibe­
rarea Ipcalității Myto.

A urmat apoi un studiu amănun­
țit al hărții și o discuție pentru 
coordonarea acțiunilor viitoare.

După plecarea militarilor sovie­
tici, am chemat la punctul de co­
mandă pe comandantul batalionu­
lui 2 și pe comandanții de compa­
nie. în cîteva cuvinte le-am pre­
zentat situația și modul de coope­
rare cu batalionul căpitanului Ze­
noviev.

La ora 21 regimentul, cu batalio­
nul 2 în eșalonul 1, a început miș-

*) Fragment din lucrarea „Din au­
gust pînă în mai" în curs de apariție 
la Editura Militară.

SOFIA 22 (Agerpres). — La 19 și 
20 februarie a avut loc la Sofia în- 
tîlnirea reprezentanților arhitecților 
din țările balcanice, la care a fost 
adoptat programul organizării unei 
conferințe regionale balcanice a ar- 
hitecților, sub auspiciile UNESCO 
și ale Uniunii internaționale a ar­
hitecților. Conferința va avea loc în 
luna mai 1965, în Bulgaria, și va fi 
consacrată problemelor construcției 
orașelor modeme. In timpul confe-

pentru a

listele e-

WASHINGTON 22 (Agerpres). — 
Vicepreședintele Statelor Unite, Hu­
bert Humphrey, a declarat, în ca­
drul unui interviu televizat, că Ad­
ministrația studiază noi măsuri, in­
clusiv măsuri legislative, 
pune capăt discriminării rasiale la 
înregistrarea negrilor pe 
lectorale. S-a sperat, a spus el, că 
legea drepturilor civile din 1964, 
precum și alte legi, vor fi suficien­
te în acest domeniu, dar probleme­
le ivite în unele state din sud au 
dus la concluzia că vor fi necesare 
noi măsuri.

Malcolm X - victimă a unui atentat
NEW YORK 22 (Agerpres). — 

Malcolm Earl Little, lider și fonda­
tor al Asociației populației de cu­
loare „Mișcarea pentru imitate afro- 
americană" din S.U.A., a fost dumi­
nică victima unui atentat. împreu­
nă cu alți lideri ai asociației, Mal­
colm Earl Little, cunoscut și sub nu­
mele de Malcolm X, a participat 
duminică la o întrunire a negrilor 
din Harlem, într-o sală în apropiere 
de Broadway. In timp ce își rostea 
discursul, asupra sa au fost trase de 
la balconul sălii mai multe focuri

A

J

General mtror in rezervă 
Ion N. Boțea

carea pe direcția cota 851 — șosea, 
apoi în lungui comunicației către 
Hor. Jaraba, în timp ce din direc­
ția opusă acționa batalionul sovietic.

După cîtva timp liniștea nopții a 
fost întreruptă brusc de cîteva ex­
plozii de grenade, însoțite de rafale 

de arme automate. Plutonul de cer­
cetare, comandat de sergentul-major 
Ciurea, deschisese focul asupra ina­
micului. în timp ce cobora panta, 
înainte de a atinge șoseaua, pluto­
nul observase o subunitate de 
schiori hitleriști care patrula pe șo­
seaua Myto—Hor. Jaraba. Surprinși, 
hitleriștii au rispostat violent, după 

TELEGRAMĂ

Cu prilejul celei de-a 47-a aniversări a Zilei Forțelor Armate ale 
Uniunii Sovietice ministrul forțelor armate ale Republicii Populare 
Romîne, general de armată Leontin Sălaj an, a adresat ministrului apărării 
al U.R.S.S., mareșal al Uniunii Sovietice, R. I. Malinovski, o telegramă în 
care se spune : In numele militarilor Forțelor Armate ale Republicii 
Populare Romîne și al meu personal vă transmit Dumneavoastră și 
tuturor militarilor sovietici un salut frățesc și cordiale felicitări.

Creată în focul luptelor pentru apărarea cuceririlor Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie, armata sovietică a repurtat de-a lungul existen­
ței sale victorii strălucite împotriva dușmanilor cotropitori.

împreună cu întregul popor romîn, militarii forțelor noastre armate 
se bucură din toată inima de realizările remarcabile obținute de poporul 
sovietic în construirea comunismului și acordă o înaltă prețuire priete­
niei de arme romîno-sovietice cimentată în luptele purtate în comun în 
războiul antihitlerist.

De ziua armatei sovietice, vă urez Dumneavoastră și tuturor milita-^ 
rilor sovietici noi succese în ridicarea capacității combative a Forțelor 
Armate ale Uniunii Sovietice, pentru apărarea muncii pașnice a poporului 
sovietic și, împreună cu armatele celorlalte țări socialiste, a cauzei socia­
lismului și păcii.

rinței de la Sofia va fi organizată o 
expoziție de fotomontaje din țările 
balcanice.

La întîlnire au participat specia- ■ 
liști din R. P. Bulgaria, Grecia, 
R.S.F. Iugoslavia, R. P. Rornînă și 
Turcia. Din R. P. Rornînă a parti-— 
cipat prof. arh. Gustav Guști, vice-, 77 
președinte al C.S.C.A.S. și membru 
în conducerea Uniunii arhitecțilorio/i 
din R. P. Rornînă.

al Casei Albe 
această decla- 
că John Han-

Buletinul de știri 
scrie în legătură cu 
rație a lui Humphrey 
nah, președintele Comisiei pentru 
drepturile civile a S.U.A., a anunțat 
elaborarea unor recomandări pri­
vind o serie de probleme electorale 
din sud, care vor fi prezentate pre­
ședintelui Johnson și Congresului. 
Hannah a spus că după un studiu 
de o săptămînă a situației rasiale în 
statul Mississippi, Comisia condusă 
de el a ajuns la concluzia că aici 
au rămas nerezolvate probleme 
„extrem de serioase".

de revolver, rănindu-1 grav. Au fost 
răniți, de asemenea, alți doi lideri . 
care se aflau la masa prezidiului. 
Malcolm a fost transportat de ur­
gență la spitalul Columbia Presby-„., 
terian, situat în apropierea sălii 
unde avusese loc adunarea. Imediat..., 
după aceea s-a anunțat că Malcolm 
a murit.

Agențiile menționează că „Mișca^ , 
rea pentru unitate afro-americanăf 
condusă de Malcolm, se pronunță 
pentru crearea unui stat al negrilor 
în S.U.A.

care s-au retras în grabă. Pentru 
un moment pe cîmpul de luptă s-a -1 
așternut iar liniștea.

Comandantul companiei 6 a trimis 
imediat o grupă de pionieri să de- 
mineze șoseaua. în jurul orei 21,20 
tot detașamentul ajunsese la șosea. 
Către ora 22 plutonul comandat de 
sergentul-major Ciurea, după o. 
scurtă încăierare cu o patrulă ina­
mică, a pătruns în localitatea Hor. 
Jaraba. în acest timp s-au auzit' 
împușcături și explozii de mine de 
aruncătoare și grenade și în partea 
cealaltă a satului. Ostașii sovietici" 
din batalionul căpitanului Zenoviev", 
pătrunseseră și ei în localitate, pe 
la nord-est. Hitleriștii, surprinși în'“ 
case, au fost luați prizonieri. Ț

Către ora 22,30 din centrul satului, 
de la școală, s-au tras rachete roșii 
cu cinci stele. Era semnalul prin 
care se anunța că fusese eliberat 
întregul sat. După succesul obținuți .7 
cei doi comandanți de batalioane — 
maiorul Niculescu Ovidiu și căpita­
nul Zenoviev s-au felicitat reciproc. 
Apoi, împreună, au luat toate mă­
surile pentru consolidarea pe ali­
niamentul atins.

Este un exemplu dintre numeroa­
sele momente de luptă comună, care" 
au cimentat pentru totdeauna' ’ 
frăția de arme romîno-sovietică, 
prietenia de nezdruncinat dintre 
poporul romîn și poporul sovietic. 
Cei care ne-am aflat în liniile 
frontului ne aducem bine aminte 
de luptele comune, umăr lîngă umăr, 
de sîngele vărșat îh comun pentru 
obținerea victoriei, pentru a aduce 
pacea în lume. Folosesc acest priKj 
spre a transmite tovarășilor de arme 
sovietici salutul călduros al ostași­
lor romîni, precum și urări de noi 
succese în îndeplinirea misiunii de 
apărare a păcii.
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Reducerea suprataxei tarifare engleze 
sub presiunea conferinței Asociației 

europene a liberului schimb
GENEVA 22. — Corespondentul 

Agerpres, Horia Liman, transmite: 
Luni dimineața, la Geneva, a înce­
put conferința miniștrilor Asociației 
Europene a Liberului Schimb 
(A.E.L.S.). Participă reprezentanți 
ai țărilor membre — Austria, Da­
nemarca, Elveția, Marea Britanie, 
Norvegia, Portugalia, Suedia precum 
și delegații Finlandei, care este a- 
șociată a A.E.L.S.

Ședința de dimineață a fost ocu­
pată de raportul secretarului gene­
ral al asociației Figgures, și de ex­
punerile delegaților austriac, danez 
și britanic, cu privire la consultări­
le avute cu comisia economică a 
O-N.U. pentru Europa.

Abia la ora 15 miniștrii s-au reu­
nit în ședință secretă, în lipsa con­
silierilor lor, pentru a se pune de 
acord în problema suprataxei de 15 
la sută aplicată de guvernul brita­

-.T<

Problema Malayeziei

Guvernul Indoneziei aeeeptă propunerile 
de mediere ale Japoniei și Pakistanului

P

DJAKARTA 22 (Agerpres). — A- 
gențiile de presă relatează că gu­
vernul Indoneziei a reacționat pozi­
tiv la propunerile Japoniei și Pakis­
tanului de a media în conflictul in- 
donezo-malayezian. într-un discurs 
rostit la Bandung, președintele 
Indoneziei, Sukarno, a declarat că 
„încă de la începutul crizei mala- 
yeziene Indonezia și-a exprimat do­
rința de a rezolva litigiul pe cale 
pașnică".

Sukarno și-a exprimat acordul în 
legătură cu crearea unei comisii de 
conciliere afro-asiatice care să con­
tribuie la normalizarea relațiilor

Corespondenta din Londra

Cartea Albă
După cum a anunțat luni în Ca­

mera Comunelor ministrul fi­
nanțelor, Calaghan, bugetul 

militar al Marii Britanii va spori în 
cursul anului 1965 cu aproximativ 
150 milioane lire sterline peste nive­
lul existent, însumînd în total 2,120 
miliarde lire sterline.

Ziarele arată că aceasta va fi 
concluzia principală a Cărții Albe cu 
privire la apărare — darea de sea­
mă anuală privitoare la politica mi­
litară și la propunerile pentru chel­
tuieli — care urmează să fie pu­
blicată marți.

Guvernul a motivat întîrzierea cu 
o săptămînă a publicării Cărții Albe, 
prin „dificultăți de tipărire". Desi­
gur că această Carte Albă va fi 
într-o oarecare măsură diferită din 
punct de vedere grafic de cele 
precedente, întrucît se va abandona 
practica de pînă acum de a pre­
zenta situația diferitelor arme fie­
care separat: armata terestră, ma­
rina, aviația.

Dar observatorii de aici preferă 
să pună amînarea publicării Cărții 
Albe pe seama disputei ce a avut 
loc în rîndurile miniștrilor, membri 
ai cabinetului, asupra situației eco­
nomice mai ales a reducerii, supra­
taxei tarifare de 15 la sută și a con­
secințelor ei asupra cheltuielilor mi­
litare.

Recent, au avut loc intense dez­
bateri — nu numai în cercurile de 
stingă — cu privire la necesitatea 
de a se reduce cheltuielile pentru 
înarmare spre a ușura într-o oare­
care măsură sarcina pregătirii buge­
tului pentru luna aprilie.

In acest sens, săptămînalul Ob­
server scria : „Problema balanței de 
plăți nu poate fi rezolvată atîta 
timp cit forțele britanice își men­
țin efectivele lor actuale în Aden, 
Malaezia și Germania". La rîndul 
său, ziarul Times observa : „Prin­
cipala speranță de reducere a ar­
mamentelor se bazează, așa cum 
s-a bazat în trecut, pe reducerea 

O imagine din munca dificilă a căutătorilor de diamante din Sierra 
Leone. Depunerile aluvionare ale apelor sînt strecurate prin coșurile- 
sltă în căutarea prețioaselor pietre care constituie una din bogățiile 

naționale ale țării.

nic. Cu acest prilej delegații bri­
tanici au informat pe partenerii lor 
că au hotărît reducerea acesteia cu 
cinci la sută începînd din 26 aprilie 
1965.

în cercurile oficiale se afirmă că 
hotărîrea guvernului britanic a fost 
adoptată în principiu duminică sea­
ra, în urma contactelor particulare 
pe care miniștrii englezi, delegați la 
conferință, le-au avut cu celelalte 
delegații. Atît reprezentanții țărilor 
nordice cît și reprezentanții Austriei 
și Elveției au exercitat o puternică 
presiune asupra delegației britanice, 
manifestîndu-și nemulțumirea în le­
gătură cu prejudiciile aduse țărilor 
lor prin aplicarea suprataxei

Hotărîrea reducerii cu cinci la 
sută a suprataxei a fost anunțată 
oficial la ora 16,30 (ora locală) si­
multan la Geneva și în parlamentul 
londonez.

dintre Indonezia și Malayezia. Dar, 
după cum au arătat unii conducători 
indonezieni, tratativele nu trebuie 
să fie puse în dependență de anu­
mite condiții preliminare asupra că­
rora insistă celelalte părți interesate 
— Anglia și Malayezia.

In cursul săptămînii trecute, pri­
mul ministru jil Federației Malaye- 
ze, Tengku Abdul Rahman, a decla­
rat că este gata să se întîlnească cu 
președintele Sukarno pentru a dis­
cuta problema, dar a condiționat a- 
ceastă întîlnire de încetarea acțiuni­
lor duse de partizanii din teritoriul 
Borneo de nord.

si cheltuielile militare
încordării și pe un progres în de­
zarmare și în controlul armamen­
telor". Dar eforturile întreprinse de 
guvern pînă acum pe planul po­
liticii externe nu sînt propice pre­
vederii unei reduceri substanțiale a 
cheltuielilor militare.

Evaluările fostului guvern con­
servator privind cheltuielile mili­
tare pe anul 1965 au fost de apro­
ximativ 2 141 milioane lire sterline. 
Măsurile luate pînă acum de gu­
vernul laburist nu au putut afecta 
substanțial acest total și el repre­
zintă în ansamblu nivelul primei 
Cărți Albe a guvernului laburist.

Reducerile de fonduri în dome­
niul producției de avioane, care au 
fost anunțate deja, și anume cu pri­
vire la avionul ae tipul „P. 1154" și 
avionul de tipul „HS 681", reduceri 
care se consideră că vor însuma e- 
conomii de aproximativ 300 milioa­
ne lire sterline pe intervalul viito­
rilor zece ani, nu vor intra în vi­
goare înainte de anul 1966. Tot­
odată, guvernul laburist a consim­
țit să termine construirea celor pa­
tru submarine „Polaris" începută 
de guvernul conservator.

O sursă de economii ar fi putut-o 
furniza reducerea unilaterală a e- 
fectivelor forțelor britanice din Ger­
mania occidentală și deși presiunile 
britanice asupra N.A.T.O. spre a 
obține un acord pentru o astfel 
de reducere vor continua deocamda­
tă guvernul britanic desminte lua­
rea de măsuri în această direcție.

In curînd vor începe tratative pri­
vitoare la viitorul Adenului și al Fe­
derației Arabiei de Sud și se poa­
te presupune că Marea Britanie 
va încerca să mențină baza de la 
Aden — deși dacă ar renunța la a- 
ceasta s-ar putea realiza economii 
de 200 milioane lire sterline anual. 
S-ar putea realiza economii, de pil­
dă, renunfîndu-se la baza din Cipru, 
dar actualmente nu pot fi găsite in- 
dicile unei asemenea măsuri.

Jn condițiile politicii actuale nu

Couve de Murville despre 
convorbirile purtate la Washington

Adunarea festivă de la Moscova 
consacrată Zilei Armatei Sovietice

WASHINGTON 22 (Agerpres). — 
Ministrul de externe francez, Couve 
de Murville, care se află în S.U.A. 
într-o vizită oficială, a răspuns în 
cadrul unui program de televiziune 
la mai multe întrebări în legătură 
cu convorbirile pe care le-a avut cu 
membri ai guvernului american. El 
s-a pronunțat din nou în favoarea 
începerii unor tratative în vederea 
reglementării situației din Indochi­
na. Aceste tratative, a declarat mi­
nistrul francez, „trebuie să fie ini­
țiate cît mai repede posibil. S-a 
pierdut deja destul timp. Cu cît se 
așteaptă mai mult, cu atît situația 
se înrăutățește și cu atît mai mari 
sînt dificultățile în calea unei re­
glementări". Couve de Murville a 
subliniat că o soluție politică ar 
trebui să permită găsirea unor

In zilele uneia din ultimele lovituri de stat de Ia Saigon : una din 
mașinile blindate atacînd reședința lui Khanh

pot fi prevăzute, în mod realist, de­
cît puține reduceri. Pentru reduceri 
efective sînt necesare și schimbări 
corespunzătoare ale politicii. De a- 
ceea, ziarele vorbesc despre inten­
țiile guvernului de a menține chel­
tuielile militare pentru viitorii pa­
tru ani la aproximativ nivelul ac­
tual, finind seamă și de faptul că 
chiar și acest lucru, ca urmare a 
creșterii costurilor, impune anumi­
te economii.

In cercurile bine informate din ca­
pitala Angliei, Cartea Albă este pre­
zentată doar ca o acțiune de „tem­
porizare", ca o soluție provizorie, 
pînă cînd va fi terminată elabo­
rarea în ansamblu a politicii mi­
litare, prevăzută pentru luna iunie.

BOB LEESON
22 februarie 1965
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Timp de 36 de ore au luptat cu 

valurile agitate ale Meditera- 
nei cei șase membri ai echipa­

jului „insulei plutitoare" a coman­
dantului Cousteau pînă cînd cele 
două bărci pneumatice, cu care s-au 
salvat de pe „insula" pradă unui in­
cendiu, au fost reperate de petrolie­
rul „Alize". De abia după ce cei șase 
au ajuns cu avionul la Marsilia din 
orașul Ajaccio de pe insula Corsica, 
unde-i transportase petrolierul, s-au 
putut afla amănunte despre acest 
naufragiu, „a la Jules Verne" — 
cum l-a denumit agenția „France 
Presse" — care a provocat vii emoții 
în opinia publică franceză.

Prima alarmă s-a dat încă de vi­
neri seara, cînd la baza de pe țăr­
mul francez al Mediteranei care re­
cepționa cu regularitate emisiunile 
radiofonice ale „insulei plutitoare", 
nu s-a primit obișnuitul comunicat 
despre observațiile meteorologice și 
asupra situației mării. Din acel mo­
ment, orice încercare de a restabili 
contactul cu echipajul s-a dovedit 
zadarnică.

„Insula plutitoare", în fapt un fel 
de uriașă geamandură-laborator, se 
află în funcție din anul 1962 ; de 
atunci ea a fost deservită, fără acci­
dente, de 22 de echipe «științifice 
care s-au succedat. Ea a fost con­
struită, după un plan original al bi­
necunoscutului oceanograf francez, 
comandantul Jacques Yves Cousteau 
și sub directa lui supraveghere, de 
către inginerii și tehnicienii Institu­
tului oceanografie din Monaco. I se 
mai /pune și „submarinul vertical" 
din cauza formei sale cilindrice. Trei 
etaje avînd o înălțime de peste 10 m 
și un diametru de 5 m se află dea­
supra nivelului mării, terminîndu-se 
printr-o platformă pe care pot ateri­
za elicoptere. în această parte supe­
rioară a „insulei", au fost instalate 
cabinele echipajului, bucătăria, salo­
nul și unele din laboratoare. Un 
ascensor asigură legătura dintre par­
tea superioară a insulei și cea infe­
rioară aflată sub nivelul mării. 

mijloace de a uni întregul popor 
vietnamez și a-i permite să ho­
tărască în mod liber viitorul său. 
Franța, a spus el, consideră că este 
dificil de a învinge într-un război 
de guerilă prin mijloace militare, 
deoarece originile unui asemenea 
război sînt pur interne. O soluție po­
litică apare deci mai aptă de reuși­
tă decît mijloacele militare. Dacă 
vor fi angajate tratative, a conti­
nuat Couve de Murville, ele nu tre­
buie să comporte nici un fel de con­
diții prealabile.

Referindu-se la relațiile est-vest, 
ministrul francez și-a exprimat pă­
rerea că ele se vor dezvolta. Couve 
de Murville a abordat, de asemenea, 
diferite probleme ale relațiilor fran- 
co.americane și ale alianței atlan­
tice.

SAIGON 22 (Agerpres). — Potri­
vit ultimelor aprecieri ale agenții­
lor occidentale, se pare că soarta 
generalului Khanh, „cel mai influ­
ent militar sud-vietnamez care a 
dominat scena politică după răstur­
narea regimului lui Ngo Dinh 
Diem", a fost hotărîtă. Presimțind 
situația creată după „debila tentati­
vă de sîmbătă de a reacapara pu­
terea", Khanh a dispărut din capi­
tală, ca de obicei în asemenea situa­
ții, urmînd să revină cu trupe pen­
tru a.și domina adversarii. De data 
aceasta, lucrurile nu s-au mai în- 
tîmplat așa. In lipsa lui Khanh, Con­
siliul forțelor armate s-a reunit la 
Saigon și a hotărît înlocuirea lui 
din funcția de șef suprem al arma­
tei cu generalul Tran Van Minh.

în acest timp, avioanele care e- 
fectuează zboruri de recunoaștere 
nu au observat mișcări importante 
de trupe care să confirme temerile 
că generalul doborît de Ia putere ar 
putea organiza un „marș împotriva 
capitalei" pentru a-și înlătura ad­
versarii. încercarea lui de duminică 
seara de a ocupa aeroportul a eșuat 
și nu se așteaptă o reeditare a ei.

Aceasta măsoară în lungime peste 
50 m și are un diametru de 3 m. 
Aici se află . sălile de . mașini, alte 
laboratoare cu ferestruici prin care 
se poate privi în adîncuri, precum 
și un lest de 120 tone spre a asigura 
stabilitatea întregii construcții, în 
greutate totală de 225 tone. Un sis­
tem puternic de ancore din metal, 
cîntărind 6 tone legat de „insulă" 
pr.intr-un cablu de nylon deosebit de 
rezistent, poate fi coborît pînă Ia 
adîncimea de 2 600 m spre a o fixa 
de fundul mării în așa fel îneît să 
poată înfrunta orice furtună.

Din ianuarie 1964 „insula plutitoa­
re" a lui Cousteau se află ancorată 
în Marea Mediterană, într-o regiune 
unde adîncimea trece de 2,5 km, si­
tuată cam la jumătatea drumului 
dintre insulele Hyeres și Corsica. 
Aprovizionarea ei se făcea de către 
o navă, din două în două săptămîni. 
Ea a fost concepută pentru a adă­
posti 10 oameni dar, pe bordul ei se 
aflau deobicei — ca și acum la 
urmă — 6 oameni: doi marinari- 
tehnicieni și patru cercetători știin­
țifici. Echipajul se ocupa în special 
cu studierea mișcării apelor mării, a 
temperaturii lor, a salinității etc., 
făcînd și observații meteorologice. 
După aprecierile comandantului 
Cousteau, acest laborator-geamandu- 
ră .urma. să mai funcționeze cîțiva 
ani.

Accidentul care a întrerupt activi­
tatea echipajului de pe „insula pluti­
toare" a fost descoperit foarte re­
pede. De îndată ce s-a constatat în­
treruperea comunicărilor prin radio, 
a început o largă acțiune de salva­
re. Spre locul în care se afla anco­
rată insula-laborator au pornit nave 
și avioane, iar altele, aflate în larg, 
au fost sesizate să se alăture salva­
torilor. Comandantul Cousteau în­
suși, sosind de la Paris la Marsilia 
s-a alăturat acțiunii, pe bordul 
vasului său de cercetări marine, 
„Calypso".

Insula a fost în curînd reperată și 
din avioanele care au zburat deasu­

MOSCOVA 22 (Agerpres). — Cu 
prilejul celei de-a 47-a aniversări a 
Forțelor Armate Sovietice la Tea­
trul central al Armatei Sovietice 
din Moscova a avut loc o adunare 
festivă.

Raportul despre cea de-a 47-a a- 
niversare a Forțelor Armate Sovie­
tice a fost prezentat de mareșalul 
Rodion Malinovski, ministrul A- 
părării al U.R.S.S. El a consacrat o 
parte din cuvîntarea sa istoricului 
forțelor armate sovietice.

Apreciind actuala situație interna­
țională, vorbitorul a subliniat că 
ea evoluează intr-un mod favorabil

Inaugurarea Tîrgului internațional 
de la Frankfurt pe Main

FRANKFURT PE MAIN 22 (A- ( 
gerpres). — Duminică a avut loc 
inaugurarea ediției de primăvară a 
Tîrgului internațional de bunuri de 
consum de la Frankfurt pe Main. 
La actuala ediție participă, 28 de 
țări printre care și R. P. Romînă.

După inaugurare, Kurt Schmuec­
ker, ministrul economiei al R. F. 
Germane, dr. Georg August Zinn, 
prim ministru al landului Hessen,

Comunicatul comun bulgaro-englez
SOFIA 22 (Agerpres). — După 

cum transmite agenția B.T.A., la 
Londra a fost dat publicității co­
municatul oficial cu privire la vizi­
ta în Marea Britanie a lui Stanko 
Todorov, vicepreședinte al Consiliu­
lui de Miniștri al R. P. Bulgaria. In 
comunicat se arată că au fost discu­
tate probleme legate de lărgirea re­
lațiilor comerciale și s-a căzut de 

IN CITEVA RINDURI • IN CITEVA RINDURI

pra ei s-a putut de îndată constata 
că ea a căzut pradă unui incendiu. 
Participanții la acțiunea de salvare 
au fost însă profund neliniștiți, ne- 
descoperind nici o urmă a echipaju­
lui. în momentul în care au obser­
vat însă că cele două bărci pneuma­
tice de salvare, sistem „Bombard" 
nu se mai află la locul lor, au ajuns 
la concluzia că cei 6 oameni au pă­
răsit insula incendiată. Din acel mo­
ment a început căutarea lor care a 
durat timp de două nopți și o zi. 
De abia duminică dimineața ei au 
fost găsiți de petrolierul „Alize" la 
o distanță de circa 60 km. de insulă, 
pînă unde au fost tîrîți de valurile 
zbuciumate ale mării.

Ajunși în cele din urmă Ia Marsi­
lia, membrii echipajului au relatat 
cele întîmplate. Focul a izbucnit vi­
neri spre seară în sala mașinilor, 
probabil ca urmare a unui scurt cir­
cuit. în cîteva minute el a început 
să se extindă propagîndu-se prin ca­
vitatea ascensorului și amenințînd să 
cuprindă întreaga „insulă".

„Am luptat timp de 20 de minute 
cu incendiul — a declarat conducă­
torul echipajului, Gabriel Mariani. 
Cînd am constatat că nu-1 mai pu­
tem controla, am părăsit geamandu­
ra", , După cum relata acesta, la în­
ceput bărcile. de salvare au fost 
prinse de insulă dar marea furtu­
noasă a rupt cablurile și le-a tîrît 
în larg.

Cît privește „insula", se pare că 
pagubele produse de incendiu sînt 
destul de serioase. Dar, așa cum de­
clara comandantul Cousteau, există 
speranțe ca utilajul științific prețios 
aflat în partea inferioară a „subma­
rinului vertical" să nu fi suferit pa­
gube. De îndată ce timpul va per­
mite, a adăugat el, ne vom deplasa 
la fața locului pentru a constata cele 
întîmplate și pentru a aduce „insu­
la", spre a întreprinde reparațiile 
necesare repunerii ei în funcțiune.

A. S. 

forțelor revoluționare care luptă 
pentru pace, democrație, indepen­
dență națională și socialism. El a a- 
tras atenția asupra evenimentelor 
din Asia de sud-est, vorbind despre 
provocările armate fățișe împotriva 
R. D. Vietnam. „Pînă ce imperialișr 
tii nu vor renunța la cursa înarmă­
rilor și Ia politica de provocări mi­
litare, a spus în încheiere vorbitorul, 
țările socialiste vor manifesta o 
mare vigilență, vor demasca cu ho- 
tărîre pe instigatorii la aventuri mi­
litare și vor lua toate măsurile pen­
tru întărirea capacității de apărare 
a lagărului socialist".

și alte persoane oficiale au vizitat 
pavilioanele țărilor și firmelor parti­
cipante, între care și pavilionul R.P. 
Romîne, unde au fost întîmpinați de 
ing. Mircea Năstase, șeful reprezen­
tanței comerciale a R.P. Romîne la 
Frankfurt și Ion Crișan, directorul 
pavilionului.

Oaspeții au felicitat pe organiza­
torii pavilionului romînesc pentru 
concepția și originalitatea amenajă­
rii standurilor.

acord să fie adoptate o serie de mă­
suri pentru dezvoltarea comerțului 
dintre cele două țări.

(Miniștrii bulgari și englezi, se spu­
ne în comunicat, au reafirmat in­
tențiile guvernelor lor de a acționa 
și pe viitor în numele păcii, al cola­
borării internaționale și al dezarmă­
rii generale și totale.

Aspect de la Pavilionul R. P.
Z Romîne la Tîrgul Atlanticului

/ deschis în capitala Uruguayu-
/ lui, Montevideo. La tirg parti-
V cipă 25 de țări. R. P. Romînă
\ prezintă, între altele, și sonda

petrolieră din imaginea alătu­
rată.

• La 21 februarie s-a deschis la 
Oberhausen (R. F. Germană) cel de-al 
U-Iea Festival internațional ai filme­
lor de scurt metraj. La festival parti­
cipă 18 țări din Est și Vest, cu un 
număr de 87 filme. R. P. Romînă 
este prezentă cu filmul „Urcușul" și 
„Concerto grosso" și cu două numere 
din „Actualitatea cinematografică". 
(Ag.).
• Pierre Salinger, fost senator și 

secretar de presă al președintelui 
Kennedy, a semnat un contract cu 
compania de filme „Fox" din Holly­
wood. El va juca rolul unui consul 
american la Paris în filmul „Nu de­
ranjați (Ag.).

• Duminică seara, după ce s-au în­
registrat mai multe cutremure de pă- 
mint, vulcanul Mihara, situat pe insu­
la Osima, la 100 km. de Tokio, a erupt 
de două ori. Erupțiile au durat îm­
preună aproximativ o oră. (Ag.).

• Ieri a sosit la Moscova, Urho 
Kekkonen, președintele Finlandei, îm­
preună cu soția și cu o serie de per­

Puternice căderi de zăpadă au căzut în ultima vreme Ia Roma. Foto­
grafia înfățișează un aspect de pe una din străzile capitalei italiene

O notă de protest a Ministerului 
Afacerilor Externe al U. R. S. S.

MOSCOVA .22 (Agerpres). — După 
cum transmite agenția TASS, la 22 
februarie, Ministerul Afacerilor 
Externe al U.R.S.S. a adresat Am­
basadei americane o notă de protest 
împotriva acțiunilor inadmisibile și 
periculoase ale navelor și avioane­
lor militare ale S.U.A. împotriva 
navelor sovietice în marea deschisă, 
în notă se spune că „guvernul 
U.R.S.S. așteaptă ca guvernul S.U.A. 
să ia măsurile necesare pentru in­
terzicerea pe viitor a unor aseme­
nea acțiuni".

„Cosmos - 57“
MOSCOVA 22 (Agerpres). -Z La 

22 februarie în Uniunea Sovietică a 
fost lansat satelitul artificial al Pă- 
mîntului „Cosmos-57“.
vJLa bordul satelitului a fost insta­

lată aparatură științifică destinată 
continuării explorării spațiului cos­
mic în cadrul programului anunțat 
de agenția TASS la 16 martie 1962.

Satelitul s-a plasat pe o orbită cu 
următorii parametri: perioada ini­
țială de revoluție — 91,1 minute; 
distanța maximă de la suprafața 
Pămîntului (la apogeu) — 512 km; 
distanța minimă de la suprafața Pă­
mîntului (la perigeu) — 175 km ; 
unghiul de înclinație a suprafeței 
orbitei față de planul Ecuatorului — 
64 grade, 46 minute.

Aparatura instalată la bordul sa­
telitului funcționează normal.

Cum s-a format 
relieful Lunei ?

Păreri ale selenologilor după exa­
minarea imaginilor transmise _ de

PARIS 22 (Agerpres). — In timp ca 
imaginile transmise de „Ranger-7“, a 
prezentau un relief sculptat prin ’ 
șocurile provocate de meteoriți, cele 
obținute prin „Ranger-8" par să in­
dice existența unor forțe interne care 
acționează asupra scoarței Lunei, a 
declarat, potrivit agenției France 
Presse, astronomul francez Audotn 
Dolfus, după ce a examinat primele 
imagini ale suprafeței satelitului natu­
ral al Pămîntului, luate de „Ran­
ger-8".

Părerile selenologilor sînt împărțite 
in problema formării reliefului Lunei 
— unii afirmă că Luna este sculptată 
în întregime prin bombardamentele 
meteoritice, iar alții susțin că, crate­
rele au fost formate de fenomene vul­
canice. Fotografiile luate de „Ran­
ger-8", indică structuri, care potrivit 
astronomului francez, nu pot fi expli­
cate numai prin acțiunea meteoriților, 
fără să se facă apel la jocul forțelor 
interne, la un fel de vulcanism.

sonalități care îl însoțesc. Pe aero­
portul Vnukovo, președintele Finlan­
dei a fost întîmpinat de Anastas 
Mikoian, președintele Prezidiului So­
vietului Suprem al U.R.S.S., și de alte 
persoane oficiale. (Ag.).

• Duminică, la Viena a avut loc un ‘ 
concert de muzică populară romî- 
nească prezentat de o formație de 
muzică populară avind ca soliști pe 
violonistul Nicu Stănescu și cîntăreața 
Maria Pietraru. Cu acest prilej, dr. 
Georg Hauerde de la Conservatorul din 
Viena a vorbit despre muzica popu­
lară romînească. Concertul s-a bucu­
rat de succes. (Ag.).

• După cum a anunțat postul de 
radio „Vocea Patet Lao“, la 19 fe­
bruarie 12 avioane americane au pă­
truns în spațiul aerian al Laosului, 
bombardind și mitraliind orașul Sam- 
Neua și împrejurimile lui, controlate 
de trupele Patet Lao. Subunitățile 
antiaeriene ale trupelor patriotice au 
doborît patru avioane, iar alte cîteva 
au fost avariate. (Ag.).

• în cadrul turneului pe care-1 în­
treprinde într-o serie de țări arabe 
și europene, președintele Tunisiei, 
Habib Burghiba, a sosit luni în capi­
tala Arabiei Saudite, după o vizită de 
o săptămînă în R.A.U. (Ag.).

----------------------- r

în notă se arată că asemenea ac­
țiuni provocatoare sînt efectuate tot 
mai des în regiuni din imediata a- 
propiere a peninsulei indochineze, 
adică în regiuni unde amestecul ar­
mat al S.U.A. în treburile Vietna­
mului. de sud și Laosului a creat un 
focar periculos în încordarea inter­
națională. „Guvernul S.U.A. trebuie ' 
să înțeleagă că asemenea acțiuni 
sînt cu atît mai periculoase în a- 
ceste regiuni, deoarece ele pot duce 
la complicații deosebit de grave.
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